Исх. № А-01/5-555

от 21.07.04

Председателю

Верховного Суда

Российской Федерации

г-ну Лебедеву В.М.

Уважаемый Вячеслав Михайлович!
В настоящее время широкое распространение получила практика вынесения судами решений в пользу истцов – вкладчиков банков по требованиям о понуждении банков к исполнению своих обязательств по целевым детским вкладам, открытым в начале 90-х годов, с процентной ставкой 180 – 200 %. 

При этом суды ссылаются на Постановление Конституционного Суда РФ от 23.02.99 № 4-П «По делу о проверке конституционности положения части второй статьи 29 Федерального закона от 3 февраля 1999 года «О банках и банковской деятельности» в связи с жалобами граждан О.Ю. Веселяшкиной, А.Ю. Веселяшкина и Н.П. Лазаренко», признавшее не соответствующей Конституции РФ статью 29 Федерального закона «О банках и банковской деятельности». Указанная статья была введена в действие 3 февраля 1996 года и предусматривала возможность изменения кредитными организациями в одностороннем порядке процентной ставки по вкладам, если это условие было предусмотрено в договоре с вкладчиком. Исполнение вынесенных по таким спорам судебных решений влечет необоснованные и несоразмерные финансовые затраты для банков и подрывает устойчивость банковской системы страны в целом.

Складывающаяся судебная практика является причиной того, что предъявление подобных необоснованных требований может с высокой вероятностью привести к банкротству банков, тем самым ущемляя интересы других вкладчиков и юридических лиц – клиентов банков.

Вместе с тем, обоснованность подобных решений вызывает серьезные сомнения. Позиция Ассоциации российских банков по данному вопросу изложена в Заключении Правового департамента АРБ по проблеме целевых детских вкладов (прилагается).

Учитывая высокую социальную значимость данной проблемы, просим Вас вынести вопрос о наличии у кредитной организации права изменять в одностороннем порядке процентную ставку по вкладам, внесенным физическими лицами на условиях их выдачи по истечении определенного срока, либо по наступлении предусмотренных договором обстоятельств, в соответствии с условиями договоров банковского вклада,  заключенных до 3 февраля 1996 года, на рассмотрение Пленума Верховного Суда РФ для выработки единообразного подхода при рассмотрении подобных споров.

Приложение: Заключение Правового департамента АРБ по проблеме целевых детских вкладов (6 л.).

С уважением,

         Президент Ассоциации





Г.А. Тосунян

Исп. Гиссин Е.М.

291-81-21

