Документ представлен на сайте http://sud-praktika.narod.ru
В Гагаринский районный суд г. Москвы

Истец: Тонкаль Лариса Игоревна,

МО, г. Балашиха, МКР Никольско-

Архангельский, ул. 1 Линия, д. 10-а.

Представитель истца: Тонкаль Дмитрий

Игоревич, г. Орел, ул. 1-ая Пушкарная, д. 122

(тел. 8-905-727-05-79)

Ответчики: 

1) ООО «Страховая компания 

«Дженерал Резерв», 

119334, г. Москва, ул. Косыгина, д.15

(тел. 939-88-92)

2)  Концуров Роман Юрьевич 23.06.1984 г.р. г. Саратов, зарегистрирован:: г. Саратов, ул. Чапаева, д. 14.26, кв. 57, фактически проживает: г. Москва ул. Фестивальная,д.21, кв.67 (тел. 8-926-122-05-08, 458-5963)

Цена иска: 307286 руб. 

ИСКОВОЕ  ЗАЯВЛЕНИЕ

О возмещении ущерба, причиненного в результате ДТП


В результате ДТП, произошедшего 07. 05.2008г. на 82 км МКАД, мой автомобиль «Тайота Каролла», 2006 г.вып., получил механические повреждения. Автомобиль принадлежит мне на праве пользования на основании доверенности, выданной моей сестрой Тонкаль Л.И. 22.02.2007г. сроком на 3 года.

Виновным в ДТП признан Концуров Р.Ю., который допустил столкновение с моим автомобилем, нарушив п. 9.10 Правил дорожного движения. Постановлением № 99 ХА 0102371 ответчик был привлечен к административной ответственности по ч.1 ст. 12.15 КРФоАП.


Ответственность Концурова Р.Ю. по ОСАГО застраховано в ООО «Страховая компания «Дженерал Резерв», куда я и обратился за получением страховой выплаты.


13.05.2008г. страховщик организовал осмотр моего автомобиля в ООО «Эксперт-Альянс». На основании акта осмотра страховщиком был произведен расчет стоимости восстановительного ремонта, которая составила 56 514 рублей 50 копеек. При этом ответчик не выдает мне ни акт осмотра транспортного средства, ни акт его оценки, ограничившись устным сообщением.


С такой стоимостью ремонта я не согласен и считаю ее значительно заниженной и не соответствующей реальным расценкам на ремонт автомобилей марки «Тайота».


По вопросу ремонта я обращался к официальным дилерам «Тайота», занимающимся ремонтом и обслуживанием автомобилей этой марки. Из представленных ими счетов следует, что минимальная стоимость ремонта моей машины составляет 307286 рублей, что в несколько раз выше суммы рассчитанной страховщиком.

Разница в стоимости восстановительного ремонта обусловлена тем, что страховщиком: 1)учтены не все виды работ, необходимые для приведения машины в состояние предшествующее аварии; 2) в основу заключения положены не существующие расценки на запасные части и работу; 3) предложен ремонт деталей, в то время как они нуждаются в замене.


В соответствии с действующим законодательством я имею право на возмещение реального ущерба. В соответствии со ст. 15 ГК РФ, под реальным ущербом понимаются расходы, которые лицо, чье право нарушено, произвело или должно будет произвести для восстановления нарушенного права, утрата или повреждение его имущества.


Согласно ч.3 ст. 1079 ГК РФ, вред, причиненный в результате взаимодействия источников повышенной опасности их владельцам, возмещается на общих основаниях.


Согласно ст. 1064 ГК РФ, вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.

Учитывая, что предельный размер ответственности страховщика составляет 120 000 рублей, величина ущерба, превышающая этот размер, должна быть взыскана с непосредственно причинителя вреда, т.е. с Концурова Р.Ю.


По данным «Тайота Центр  Каширский», стоимость ремонта моего автомобиля составляет 307286 рублей.


На основании изложенного прошу:
1) Взыскать с ООО «Дженерал Резерв» в мою пользу 120 000 рублей.

2) Взыскать с Концурова Романа Юрьевича в мою пользу 187 286 рублей.

Приложения:

1) Копии иска.

2) Квитанции об уплате госпошлины.

3) Копия нотариально-заверенной доверенности на представительство в суде.

4) Ходатайство об истребовании доказательств.

5) Копии справки о ДТП.

6) Копия постановления по делу об административном правонарушении.

7) Справка о стоимости ремонта и стоимости запасных частей из «Тайота Центр Каширский».

8) Счет на оплату запасных частей из Тайота Центр «Измайлово».

9) Копия доверенности на право управления автомобилем.

10) Копия полиса ОСАГО.

11) Копия паспорта транспортного средства.

26 июня 2008г.                                                                                        Д.И. Тонкаль 
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