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ОПРЕДЕЛЕНИЕ
11 марта 2009 года

г.Саратов
Мировой судья судебного участка № 2 Кировского района г. Саратова Сорокина Е.Б, при секретаре Федоровой Г.Г., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Клячко Святослава Юрьевича к Мельник Юрию Николаевичу, 3-е лицо Жилищный кооператив «Алтай» о возмещении ущерба, причиненного заливом квартиры,
УСТАНОВИЛ:
Истец обратился в суд с вышеуказанным иском, мотивируя свои требования тем, что является собственником квартиры №73 дома №34 по улице Петрова г.Саратова. 25 ноября 2007 года слесарь-сантехник Мельник Ю.Н. произвел замену стояков отопления, являющихся совместной собственностью и проходящих через квартиры №61,65,69,73,77. 15 марта 2008 года произошел прорыв системы отопления, и затопление квартиры истца, в результате которого пострадало имущество истца. Истец считает, что вина в произошедшем заливе лежит на ответчике, поскольку в результате некачественно произведенных ответчиком ремонтно-монтажных работ произошел прорыв системы отопления в жилой комнате квартиры истца. В результате произошедшего залива пострадало следующее имущество истца: комод, стоимостью 12 000 рублей; шкаф-стенка - утрата товарной ценности составила 8 000 рублей; платяной шкаф - утрата товарной ценности составила 7 000 рублей; обои в комнате, стоимостью 9 000 рублей; фотоальбом «Прага» Карел Плицка, стоимостью 500 рублей; «Художественный альбом Венгерская живопись 19 века» Будапешт 1957 г., стоимостью 800 рублей; «Резервы нашего организма» Агаджанян Н.А., Катков А.Ю. «Знание» 1990г., стоимостью 100 рублей: «Менеджер: психологические секреты профессии» В.Г. Зазыкин, А.П. Чернышев, стоимостью 100 рублей; «Идет война народная» С.А. Алексеева. «Детская литература» 1975г. стоимостью 100 рублей. Истец просит взыскать с ответчика в возмещении материального вреда денежную сумму в размере 38 600 рублей.
В судебное заседание истец не явился, извещен о времени рассмотрения дела надлежащим образом.
В судебном заседании представитель истца Целовальников Н.Б. исковые требования истца поддержал в полном объеме, по изложенным в иске основаниям.
Ответчик Мельник Ю.Н. исковые требования истца не признал.
В ходе рассмотрения дела по ходатайству истца мировым судьей назначалась по делу судебная экспертиза, которой был определен ущерб, причиненный, произошедшим заливом квартире истца, в размере 8201 рублей.
Допрошенный в ходе рассмотрения дела эксперт Степанов В.В. пояснил, что при проведении экспертизы им применялись государственные нормативные расценки 2001 года с учетом индекса 5.52 перерасчета данного периода проведения экспертизы. Указанные расценки отличаются от рыночных. Кроме этого экспертом не учитывались иные расходы по проведению ремонтных работ в квартире, такие как доставка строительных материалов и вывоз мусора.
В связи с чем, от представителя истца Целовальникова Н.Б.    поступило ходатайство о назначении     дополнительной     экспертизы     для     определения     рыночной     стоимости, причиненного квартире истца ущерба. Ответчик не возражал против проведения дополнительной экспертизы.
Дело №2-18\09г.
Согласно ст.87 ГПК РФ в случае недостаточной ясности или неполноты заключения эксперта суд может назначить дополнительную экспертизу, поручив ее проведение тому же или другому эксперту.
Поскольку в заключение эксперта №523 от 24.12.08г. не указана рыночная стоимость причиненного ущерба, а в своем исковом заявлении истец ссылается на размер причиненного ему ущерба в размере рыночной стоимости, мировой судья, считает необходимым назначить проведение дополнительной судебной экспертизы.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 79-87, 216 ГПК РФ, мировой судья
ОПРЕДЕЛИЛ:
Назначить по гражданскому делу №2-18\09г. по иску Клячко Святослава Юрьевича к Мельник Юрию Николаевичу, 3-е лицо Жилищный кооператив «Алтай» о возмещении ущерба, причиненного заливом квартиры, дополнительную судебную экспертизу, с привлечением соответствующих специалистов, на разрешение которой поставить следующий вопрос:
1. Определить в современных рыночных ценах стоимость ремонта жилой комнаты квартиры №73 дома №34 по улице Петрова города Саратова, необходимого для ее восстановления после прорыва системы водяного отопления, произошедшего 15 марта 2008 года?
Проведение экспертизы поручить эксперту Общества с ограниченной ответственностью «Бюро судебных экспертиз», расположенного по адресу: г.Саратов ул.Рабочая офис 309. Эксперта предупредить об ответственности по ст. 307 УК РФ. Экспертизу провести в присутствии сторон. Оплату экспертизы возложить на истца Клячко С.Ю.. Экспертизу провести в месячный срок.
В распоряжение эксперта представить материалы гражданского дела №2-18\09г.. Производство по гражданскому делу до окончания экспертизы и получения    судом экспертного заключения приостановить.
Определение в части приостановления производства по делу может быть обжаловано в Кировский районный суд г.Саратова через судебный участок №6 Кировского района г.Саратова.
Мировой судья
подпись
Е.Б.Сорокина
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