Вы  на сайте http://sud-praktika.narod.ru//
Мировому судье   6 - го участка Кировского района г.Саратова

от истца Клячко Святослава Юрьевича, постоянно проживающего по адресу: г.Саратов, ул. Песковская, д.124/136, кв.84; 
о привлечении соответчика

ЗАЯВЛЕНИЕ

Мной был предъявлен иск к Ю.Н.Мельнику о возмещении вреда моему имуществу, причиненного неквалифицированными действиями ответчика по ремонту системы отопления в доме  №34, расположенном на ул. Петрова в г. Саратове и принадлежащем жилищному кооперативу «Алтай».

Осенью 2007г. кооператив ремонтировал «стояки» отопительной системы, которые относятся к ведению и ответственности самого кооператива, а также заменял батареи водяного отопления. Слесарь Ю.Н.Мельник был приглашен для производства работ бывшим тогда председателем кооператива Кабацковым А.С. и поскольку дело касалось безопасности моей квартиры, то я настоял, чтобы мне был предоставлен экземпляр договора между кооперативом и исполнителем работ. Председатель, руководивший заменой «стояков» обязан был проконтролировать качество и безопасность работ слесаря, чего не сделал, если судить по результату.

Полагаю, что ЖК РФ «Алтай» должен нести ответственность за вред, причиненный моему имуществу совместными действиями со слесарем Ю.Н.Мельником.
На основании изложенного прошу: 
привлечь к судебному разбирательству по моему иску к Ю.Н.Мельнику о возмещении вреда моему имуществу на сумму 38600 рублей в качестве соответчика  - Жилищный Кооператив «Алтай» в лице его председателя Закуркина Натальи Геннадиевны,  проживающей по адресу: г.Саратов, ул.Петрова, д.32, кв.39. т.340799;

9 июня 2009г.                                               за С.Ю.Клячко по доверенности от 08.09.2008г. Н.Б.Целовальников 
