Дело № 2-520/2008r.
ПРОТОКОЛ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ
18 декабря 2008г.
г.Саратов
Мировой судья судебного участка № 2 Кировского района г. Саратова Сорокина Е.Б.
при секретаре Федоровой Г. Г.
открыв слушание гражданского дела в открытом судебном заседании в г. Саратове по иску
Клячко  Станислава Юрьевича к Мельник Юрию Николаевичу, 3-е лицо Жилищный кооператив «Алтай» о возмещении ущерба причиненного заливом квартиры.
Судебное заседание открыто в: 17.00 часов.
Секретарь судебного заседания докладывает явку:
В судебное заседание явились: представитель истца - Целовальников Н. Б., свидетели -
Кабацкий А. С. Самохина А. В.. Колесников А. Г.
В судебное заседание не явились: истец - Клячко С. Ю. (телеграмма о рассмотрении дела в отсутствие), представитель 3-его лица Закуркина Н. Г. - представила суду заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, ответчик Мельник Ю. Н. - о времени и месте судебного заседания извещен своевременно и надлежащим образом, причины не явки суду не сообщил.
Устанавливается личность явившихся участников процесса:
Представитель истца:
Целовальников Николай Борисович,
Действует     на     основании     доверенности     от 08.09.2008г., выдана сроком на три года.
Председательствующий объявляет состав суда: Председательствующий-Сорокина Е.Б. Секретарь судебного заседания - Федорова Г. Г. Разъясняется право на отвод и самоотвод. Отводов и самоотводов не поступило.
Разъясняются права, предусмотренные ст.ст. 35,38,39,54,56,173,231,320 ГПК РФ. Представитель истца - права и обязанности ясны.
Судом выясняется, имеются ли у лиц участвующих в деле, ходатайства. Ходатайств не поступило.
Решается   вопрос   о   возможности   рассмотрения  данного  дела   в   отсутствии  не явившихся участников процесса. Представитель истца - Считаю возможным.
 Суд, выяснив мнение сторон
ОПРЕДЕЛИЛ:
 Рассмотреть данное дело в отсутствии не явившихся участников процесса.
Подготовительная часть судебного заседания окончена. Суд переходит к рассмотрению дела по существу. Председательствующий доложил дело, подлежащее рассмотрению
Председательствующий выясняет, поддерживает истец свои исковые требования, признает ли ответчик требования истца, и не желают ли стороны закончить дело мировым соглашением.
Представитель истца - Исковые требования поддерживаю в полном объеме.
Суд переходит к заслушиванию объяснений сторон.
Представитель истца суду пояснил: К ранее сказанному добавить не чего, прошу суд удовлетворить исковые требования в полном объеме. Вопросов не поступило.
В зал судебного заседания приглашается свидетель - Сивохина А. В. Устанавливается личность свидетеля:
Сивохина
Анна
Викторовна,
21.01.1961г.р., уроженка д. Ильмень Аркадакского района Саратовской области, паспортные данные: выдан УВД Волжского района г. Саратова 14.02.2006г., серия 6305 №782002, зарегистрирована и проживает по адресу: г. Саратов, ул. Петрова, д. 34, кв.65, место работы ООО «Тантал» оператор.
Свидетелю разъясняются права и обязанности, предусмотренные ст. 69, 70 ГПК РФ. Свидетель Сивохина А. В. - права и обязанности понятны.
Председательствующий выясняет, в каких отношениях он состоит со сторонами. Свидетель Сивохина А. В.: Не приязненных отношений ни с истцом, ни с ответчиком не имею.
Свидетель под роспись, предупреждается об уголовной ответственности по ст. 307, 308 УК РФ за отказ или уклонение от дачи показаний и задачу заведомо ложных показаний (подписка отобрана).
На вопрос представителя истца: Вы давно проживаете по ул. Петрова, д. 34. кв.65? Свидетель Сивохина А. В. пояснила: 2 года.
На вопрос представителя истца: Как происходила замена труб в Вашем доме? Свидетель Сивохина А. В. пояснила: Это было в 2007г.
На вопрос представителя истца: Кто менял трубы?
Свидетель Сивохина А. В. пояснила: Всю работу по замене труб организовывала я с мамой Клячко С. В. Нам дали телефон Мельника Ю. Н., мы ему позвонили он согласился произвести замену труб.
На вопрос представителя истца: Кто дал его телефон? Свидетель Сивохина А. В. пояснила: Кабацков А. С.
На вопрос представителя истца: Что делал Мельник Ю. Н.?
Свидетель Сивохина А. В. пояснила:    Он начал работу с подвала, мне он поменял
сначала кухню, ванну, комнату. У нас произошел конфликт между мной и Клячко С. Ю. 
В тот день его не было дома, он закрыл квартиру и уехал, мы звонили ему не раз и я и председатель Кабацкий А. С. Когда делали замену труб, то Мельник Ю. Н. работал один, мы с ним расплатились.
На вопрос представителя истца; Кто закупал весь материал?
Свидетель   Сивохина  А.  В.  пояснила:     Мельник  Ю.  Н„  трубы, батареи, краны,кронштейны.
На вопрос представителя истца:   Кто, кому и сколько отдавал денежные средства за замену труб?
Свидетель Сивохина А. В. пояснила: Я не знаю, я расплачивалась только за себя. Мне Клячко С. Ю. дал деньги в сумме 5000 рублей, я их отдала потом обратно ему. Вопросов нет.
На вопрос представителя истца: Мельник Ю. Н.Вам свидетельство показывал? Свидетель Сивохина А. В. пояснила:   Я не помню, я отдала ему примерно 11 000 рублей.
На вопрос представителя истца: Для чего Вам давал 5000 рублей Клячко С. Ю.? Свидетель Сивохина А. В. пояснила: Что бы я отдала их за работу Мельник Ю. Н,. так как Клячко С. Ю. уехал и долго не приезжал, но каждый рассчитывался сам и я ему вернула деньги обратно. Вопросов нет.
На вопрос представителя истца: Мельник Ю. Н. давал гарантии на ремонт? Свидетель  Сивохина  А.  В.  пояснила:     Письменно нет, он сказал если что, то обращайтесь.
На вопрос представителя истца: Когда произошел залив квартиры? Свидетель Сивохина А. В. пояснила:   15 марта в первой половине дня. мне позвонила девушка с 3-его этажа и сказала что течет вода. Мы позвонили истцу, он приехал ни сразу, я ходила к Клячко С. Ю. у него в жилой комнате бьша вода, ее ни кто не убирал при мне, вода стояла.
На вопрос представителя истца: Кто при этом еще присутствовал? Свидетель Сивохина А. В. пояснила: Были Клячко С. Ю. и Целовальников Н. Б., затем пришел Кабацкий А. С. Я расписалась в акте, что вода была, что я ее видела. Тепло нам Дали только 07.11.2008г.
На вопрос представителя истца: В Вашей квартире залив был?
Свидетель Сивохина А. В. пояснила: У меня было пятно на потолке возле батареи.
На вопрос представителя истца: До этого случая были отключения труб? Свидетель Сивохина А. В. пояснила: Не было, никто не жаловался.
На вопрос представителя истца: У Вас перемычка стоит между труб? Свидетель Сивохина А. В. пояснила: Да, Мельник Ю. Н. закупал все. Вопросов не поступило.
В зал судебного заседания приглашается свидетель - Кабацков А. С.
Кабацков       Александр       Степанович,
23.06.1936;.р., уроженец с. Галицино,
Ртишевкого района Саратовской области,
паспортные данные: выдан УВД
Ленинскою района, г. Саратова
22.02.2002;  серия
6301
№832537,
зарегистрирован и проживает по адресу: г. Саратов, ул. Петрова, д. 32, кв.70, пенсионер.
Свидетелю разъясняются его права и обязанности, предусмотренные ст. 69, 70 ГПК РФ.
Свидетель Кабацков А.С.  - права и обязанности понятны.
Председательствующий выясняет, в каких отношениях он состоит со сторонами.
Свидетель Кабацков А. С: Не приязненных отношений ни с истцом, ни с ответчиком не имею.
Свидетель под роспись, предупреждается об уголовной ответственности по ст. 307, 308 УК РФ за отказ или уклонение от дачи показаний и задачу заведомо ложных показаний (подписка отобрана).
На вопрос представителя истца:   Расскажите про установку новых труб по адресу: г. Саратов, ул. Петрова, д. 34.,
Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Дом старый, тепла в нем нет, трубы меняют уже 3-4 года. Сначала решили менять весь дом, а в квартире каждый сам меняет. Примерно 50-70% поменяли в 2006г., затем стали менять в 61, 65, 69, 73, 77 квартирах, отопления так и не было. Когда стали менять трубы, то Клячко С. Ю. не ехал, мы ему звонили не раз просили приехать, его все нет. Прошло лето 2007г., трубы не меняли, отопительный сезон начинается с 16 октября, тепла в квартирах нет. Когда звонили Клячко С. Ю., то он сказал что приедет с одним  условием менять трубы , что слесарь будет сидеть на пороге и будет сам смотреть как меняют трубы. По окончанию работы Клячко С. Ю. сам расплачивался с Мельник Ю. Н.   Когда трубы заменили стати отапливать. В марте у нас был субботник, мы убирали территорию вокруг дома, ко мне подошла с 65 квартиры Сивохина А. В. и сказала что течет вода, до этого прошел сезон утечек не было. Я стал смотреть, где течет, гайки на трубе были отвернуты. Когда вызвали Клячко С. Ю. я ему сказал, ты не уходи, мне надо будет посмотреть течет вода или нет. Клячко С. Ю. уехал, приехап он примерно через 3 часа. До этого я не имел возможности посмотреть где течет, Клячко С. Ю. не было дома. Когда он приехал я пошел в подвал, вода все текла. Я написал акт, что была вода. 10.04.2008г. отопительный сезон окончился , в этом году надо делать трубы, Клячко С. Ю. опять нет. 30.10.2008г. 10 квартир не отапливалось. Я не раз звонил Клячко С. Ю, он не ехал. Всю зиму топились ни каких жалоб, утечек не было. Когда произошел залив, то Клячко С. Ю.   уехал, не собрав воду, если бы он ее во время собрал, то ни чего и не произошло бы.
На вопрос представителя истца: Вы были председателем на тот момент? (ошибка секретаря: "Вы были слесарем ЖСК в тот момент?" - Примечание редактора и участника процесса) 
Свидетель Кабацков А. С. пояснил:   Да, слесаря у нас нет. Я сам делаю оприсовку, затем вешаем объявление, приходит слесарь который дела.л ремонт, он проверяет свою работу. Если в квартире нет хозяина ,то мы перекрываем эту квартиру.
На вопрос представителя истца: Слесаря приглашаете перед тем как пустить систему?
Свидетель Кабацков А. С. пояснил:   Приглашаем делать и перед запуском системы, он проверяет свою работу.
На вопрос представителя истца:  В ноябре 2007г. кто пригласил слесаря? Свидетель Кабацков А. С. пояснил:  Или из 21, или из 10 квартиры, точно не помню.
На вопрос представителя истца: Вы познакомили жильцов с Мельник Ю. Н.? Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Нет, жильцы меня познакомили с Мельник Ю. Н.
На   вопрос   представителя   истца:      Договор   подписывали   между  кооперативом   и ответчиком?
Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Клячко С. Ю. вынудил меня, он говорил что не приедет до тех пор. пока слесарь не будет сидеть на пороге. Я ему сказал, приезжай, я все подпишу, люди без отопления сидят.
На вопрос представителя истца: Ремонт стояков был?
Свидетель Кабацков А.  С. пояснил:    Клячко С. Ю. был на замене труб, он сам
расплатился как и все остальные жильцы.
На вопрос представителя истца:    Как Вы узнали что Клячко С. Ю. расплатился с
Мельник Ю. Н.?
Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Все расплачивались сами, я точно не знаю.
На вопрос представителя истца: С ноября 2007г. по март 2008г. отключали воду? Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Нет.
На вопрос представителя истца:   Воды много было у Клячко С. Ю. в квартире, когда
произошел залив?
Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Примерно 4-5 см. на полу.
На вопрос представителя истца: Как долго вода стояла? Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Больше 3-х часов.
На вопрос представителя истца:   Сколько времени прошло с тех пор как обнаружили залив в квартире и до того как убрали воду?
Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Больше 3-х часов.
На вопрос представителя истца: Книги лежали на полу в квартире Клячко С. Ю.? Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Не видел. Нас в его квартиру не пустили, он звонил Вам и говорил что бы Вы ни кого не пускали. Вопросов нет.
На вопрос суда: В ноябре Мельник Ю. Н. производил замену труб, отопление пускали? Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Да, мы отапливались. Вопросов нет.
На вопрос представителя истца: Что мешало слить воду со стояков? Свидетель Кабацков А.С. пояснил:  Клячко С. Ю. Мне надо было перекрыть два крана, в квартире и обратно. Мне надо посмотреть идет вода или нет, проверить герметичность крана. Когда я перекрыл кран сказал Клячко С. Ю.что бы тот не уходил, но он ушел, я не мог убедится держит кран ли нет.
На вопрос представителя истца:  Вы не слили воду через кран стояка в подвал?
Свидетель Кабацков А. С. пояснил:  Когда Вы подошли, Клячко С. Ю. не было, я пошел  посмотреть  и   написал   акт   что   вода   была,   а   не   тот   акт   который   Вы  мне   давали  подписывать.

Представитель истца заявил ходатайство:
- Прошу суд приобщить к материалам дела акт, который составил Кабацков А. С
Суд, совещаясь на месте
ОПРЕДЕЛИЛ: Удовлетворить заявленное ходатайство приобщить к материалам дела акт
На вопрос представителя истца: Вы подписывали акт? Свидетель Кабацков А. С. пояснил: Да. Вопросов более не поступило.
В зал судебного заседания приглашается свидетель - Колесников А. Г
Устанавливается личность свидетеля:
Колесников Алексей Григорьевич,
21.02.1937 г.р., уроженец г. Хвалынск, Саратовской области, зарегистрирован и проживает по адресу: г. Саратов, ул. Петрова, д. 34, кв. 60, пенсионер..
Свидетелю разъясняются права и обязанности, предусмотренные ст. 69, 70 ГПК РФ. Свидетель Колесников А. Г. - права и обязанности понятны.
Председательствующий выясняет, в каких отношениях он состоит со сторонами. Свидетель Колесников А. Г.: Не приязненных отношений ни с истцом, ни с ответчиком не имею.
Свидетель под роспись, предупреждается об уголовной ответственности по ст. 307, 308 УК РФ за отказ или уклонение от дачи показаний и задачу заведомо ложных показаний (подписка отобрана).
На вопрос представителя истца: Вы помните залив произошел по адресу: г. Саратов ,ул. Петрова, д. 34?
Свидетель Колесников А. Г. пояснил: Да, я помню. Когда я зашел в квартиру Клячко С.Ю.,  вода была на полу.
На вопрос представителя истца: Кто Вас пригласил в квартиру Клячко С. Ю.? Свидетель Колесников А. Г. пояснил: Кабацков А. С.
На вопрос представителя истца: Вы член правления? Свидетель Колесников А. Г. пояснил: Да.
На вопрос представителя истца:  Сколько примерно было воды в квартире у Клячко С.Ю.?
Свидетель Колесников А. Г. пояснил: Вода была на высоту плинтуса. Откуда она текла. я не знаю.
На вопрос представителя истца:  Вы где находились в том момент, где стояли?
Свидетель Колесников А. Г. пояснил: Я стоял возле двери, как мне и сказали.
На вопрос представителя истца:  Воду кто-нибудь убирал? Свидетель Колесников А. Г. пояснил:  Воду убирали при мне.
На вопрос представителя истца:  Обстановку в квартире помните?
Свидетель Колесников А. Г. пояснил:    Вы сидели на диване, стоял стол, больше не помню ничего.
На вопрос представителя истца: Акт о заливе квартиры составляли?
Свидетель Колесников А. Г. пояснил:   Акт писал Кабацков А.С. вы его не приняли, писали Вы акт или нет я не помню.
На вопрос представителя истца:  Вы знаете Клячко С. Ю.?
Свидетель Колесников А. Г. пояснил:   Я был при изъятии узла, там присутствовал и истец.
На вопрос представителя истца: Раньше видели ответчика?
Свидетель Колесников А. Г. пояснил:   Да, он в соседней квартире трубку провел к батареи.
На вопрос представителя истца:   Мельник Ю. Н. раньше делал работы в кооперативе  «Атгай»?
Свидетель Колесников А. Г. пояснил:   Мельник Ю. Н. раньше из моей квартиры в соседнюю трубу проводил.
Вопросов более не поступило.
Представитель истца заявил ходатайство: Прошу суд запросить сведения из адресного стола о месте регистрации Мельник Ю. Н.. запросить сведения в УФМС России Саратовской области является ли Мельник Ю. Н. индивидуальным предпринимателем и назначить по данному делу судебную экспертизу.
Суд удаляется в совещательную комнату до «18» часов «30» минут 18.10.08г.
По возвращению суда в указанное время определение вынесено и оглашено.
Судья разъяснила содержания решения, порядок и сроки его обжалования.
судья разъяснил право лиц, участвующих в деле, знакомиться с протоколом судебного оседания и подать на него письменные замечания в 5-ти дневный срок со дня его  подписания.
Судебное заседание закрыто.
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