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ДОМ БЕЗ ВИДА ИЗ ОКНА

Хрущевы – даром, что однофамильцы генсека — живут в доме, богатом только иконами и кошками. Сергей Хрущев работает кочегаром в бане, а Зоя вот уже шестнадцать лет кряду не может отойти от Сергея младшего. Сережа этого моего текста не прочитает: в свои шестнадцать лет он по медицинским причинам не умеет читать. Кроме Сережи, у Хрущевых есть еще младший, 14-летний Володя. И бабушка Александра Ивановна, Зоина мама, обитает вместе с ними в том же доме № 3O4  по улице Большой Горной, непосредственно возле Сенного. Дом приобретен семейством еще в 83-м году. А более или менее спокойная жизнь в этом доме закончилась году примерно в 94-м.

Именно тогда обосновался в непосредственной близости от Хрущевых некий господин Гурбанов Ясин Агали оглы, можно просто Яша. Купил дом № 306 по той же Большой Горной и затеял на базе этого дома большую реконструкцию.

В результате реконструкции то, что по документам БТИ числилось одноэтажным нежилым зданием площадью 146 квадратных метров, превратилось в скромный, но современный комплекс помещений площадью 343 квадратных метра. Хозяин сдает эти помещения в аренду, в числе арендаторов — продуктовый магазинчик «Гюзаль», парикмахерская и магазин "Автозапчасти". Есть еще закусочная, но она уже лично Яшина. И все это возле Сенного, учтите, в самом, что ни на есть бойком месте. Ясин Агали оглы устроился неплохо. Настроение ему портят только Хрущевы.

Хрущевым не нравится, что в одной из комнат их дома воцарился мрак. Окно застроено. Прямо за стеклом и наружной решеткой — белая кирпичная кладка. Плюс к тому Хрущевы лишены доступа к вентилю газопровода, что может обернуться трагически. И их погреб, где хранятся продукты, лишен вентиляции.

Посему Хрущевы с 97-го года непрерывно жалуются (список инстанций, в которые они обращались, занимает два листа их письма!), а также судятся с Гурбановым.

Чем проще вопрос, тем более сложные формы он у нас принимает. Гурбанов и его подчиненные доказывали мне, что так было всегда, то есть по крайней мере на момент покупки Гурбановым дома пристройка, в коей нынче тот самый продуктовый магазинчик «Гюзаль», уже существовала, и ее стена уже прижималась вплотную к стене дома Хрущевых. "А как же окно? — спрашивала я, — оно, что же, в стенку смотрело?"

— Так окна никакого не было, — отвечали мне, — когда мы реконструкцию провели, Хрущевы специально в своей стене окно прорубили — прямо в нашу стену. С целью шантажа.

Я опять стучалась к Хрущевым. И добросовестно рассматривала их окно изнутри — снаружи его осмотреть, как вы поняли, невозможно. Да нет же, не прорубали Зоя с мужем окно в стене с целью шантажа. Решетка-то к окну снаружи приварена! Никак бы такого не получилось. И я возвращалась в вотчину Гурбанова. И обращала его внимание на многочисленные документы, порожденные многоэтапной судебной тяжбой "Хрущевы против Гурбанова": решения судов, кассационные и надзорные протесты и т. д.

— Вот, к примеру, надзорный протест, подписанный в декабре 2000 года тогдашним и.о.прокурора области Анатолием Горшковым. Из него, точнее, из проведенной прокуратурой проверки, следует, что строение-то это, Яша, при вашем царствовании здесь воздвигнуто. И соседи, опять же, показывают, что до вас здесь пустое место было, и некий легендарный куст рос...

И потом, продолжала я уже мысленно, купил-то Яша это строение в феврале 94-го, так? А на плане-схеме конца 93-го никакой пристройки нет...

Ну да ладно. Дальше у меня уже не к Гурбанову вопросы. А к местной власти, в частности, к представителям мэрии и Кировской райадминистрации. Ну, скажите, почему у нас можно свет людям застить, то бишь окна застраивать?

Представительница Кировской райадминистрации решительно возражала жалобам Хрущевых в Кировский суд, потому что, дескать, не Гурбанов им окно застроил. Хорошо, допустим, не Гурбанов. А кто тогда, кому другому это позволили? И почему, в июле прошлого года на третьем, если не на четвертом году бурлящего вокруг здания скандала Кировская райадминистрация своим постановлением принимает его в эксплуатацию? Принимавшие не знали, что вокруг здания конфликт? Не видели, что соседний дом буквально задавлен?

Но началось-то все, конечно, раньше — с предоставления Гурбанову участка в аренду. Участок в аренду ему предоставляла мэрия. В апреле сего года судья Волжского суда Андрей Набенюк отменил два арендных договора о предоставлении сначала гурбановскому ИЧП "Шapyp", a затем уже лично Гурбанову участка земли по соседству с Хрущевыми. Судья в своем решении подчеркнул: "...границы спорного участка с истцами не согласовывались... строение на спорном участке возведено без согласованного проекта, с ликвидацией оконного проема и вентиляции в доме истцов.

Таким образом, судья удовлетворил иск Хрущевых, несмотря на всех, кто просил его судью, Хрущевым в иске отказать, а это — представители администрации города, администрации Кировского района, комитета по земельным ресурсам...

 И что же дальше?

Как объяснила нам адвокат Татьяна Гордеева, представляющая интересы Хрущевых в бесчисленных судебных процессах, если Хрущевы выиграют еще парочку — встанет вопрос о сносе затмившей им свет пристройки.

Боюсь, что, вставши, он будет стоять долго.

Марина Бирюкова

� См. газета «Саратовский Арбат» №38 18 сентября 2002г. Рубрика « Деловая среда»





