 (прим.редатора: Опубликовано в газете «Саратовский Арбат» №28 за 10 июля 2002г.  Судебной процесс велся при организационной и финансовой поддержке РОО «Центр содействия проекту правовой реформы Саратовской области»)

«КАЛЕНДУЛА» ЦВЕТЕТ НЕ ДЛЯ ВСЕХ

Делом саратовского ЖСК заинтересовался Европейский суд по правам человека в Страсбурге.

Расхожая и обыденная, как домашние тапочки, фраза «Людей испортил квартирный вопрос» стала такой же истиной, как дураки и дороги. Тем не менее, этот вопрос граждане стараются как-то решать, иногда даже при отсутствии строительных специальностей и денег.

Вот и семья Сысоевых — преподаватель вуза, человек всеми уважаемый, и его мама, проживающая в однокомнатной квартире, решили свою однокомнатную сдать в ЖСК, чтобы, потерпев как-нибудь неудобства, получить потом трехкомнатную. Было это в 1991 году. В Саратове тогда наблюдался бум жилищно-кооперативного строительства. Кооперативы poсли как грибы, многие, кстати, потом заморозили свое строительство, а кое-кто и вовсе исчез. Как и не было, Сысоеву повезло: "Календула" не завяла от диких скачков инфляции, худо-бедно продолжала строиться. Правда, "Календула" обещала закончить строительство дома по улице Астраханской через два года, но обещанного, как говорится, три года ждут. Через три года Лидия Федоровна Сысоева начала ходить в правление ЖСК как на работу. Дело в том, что комната в коммуналке, которую им выдали в ЖСК, стала просто непригодна для проживания. Через три года началось, собственно, и строительство дома. Но не сразу всего, а секциями, проще говоря — подъездами. В марте 1997 года первую секцию наконец-то построили, но Сысоевым в квартире отказали. Претендентам разъяснили, что стоимость жилья за эти годы (а кто, собственно, виноват, что он долго строился?) резко возросла (кстати, до августовского кризиса и обвала цен еще целый год), посему за трехкомнатную квартиру надо доплатить. Такой суммы у преподавателя и пенсионерки, разумеется, не было. Правление ЖСК смилостивилось и предложило Сысоевым двухкомнатную квартиру. Правда, за нее надо было доплатить 30 тысяч. С трудом, но деньги Сысоевы нашли. Еще через два с половиной года, а именно — 7.10.1999, администрация Октябрьского района Саратова выдала ордер, а ЖСК - гарантийное письмо о том, что на указанную квартиру № 65 не имеется каких-либо договоров и претендентов, и передала наконец-то официально квартиру Сысоевым. Лидия Федоровна получила свидетельство о праве собственности на квартиру № 65 в регистрационной палате и вздохнула спокойно. Сысоевы наконец-то справили новоселье и зажили счастливо. История страшной коммуналки, казалось, осталась навсегда в прошлом.

И тут в дверь их квартиры постучались некие Митины и сказали, что они сожалеют, но это их квартира. Ну, может быть, не постучались, но факт остается фактом — на руках у Митиных был договор с ЖСК, в котором говорилось, что Календула" взамен их однокомнатной квартиры передает им двухкомнатную №65 по улице Астраханской. Договор с Митиными был датирован... на три дня раньше, чем с Сысоевыми.

Сысоевы в панике кинулись к председателю кооператива. «Это что же делается!» На что председатель и бухгалтер (именно их подписи стоят на втором договоре) объяснили, что, мол, бывает, как-нибудь решим вопрос. А тут подоспел и третий владелец. На злополучную квартиру №65 был наложен арест.

Лихорадило всех. Квартира в нашей стране не просто квартира. Но она одна. Претендент, явившийся последним, исчез так же внезапно, как и появился Он не был членом ЖСК. А Митины не исчезли. Но наконец и Митины подписали мировое соглашение с председателем ЖСК Фирсиным от 14 02 2000, по которому "Календула" предоставляла Митиным квартиру № 70 в том же доме

Сысоевы перекрестились в освобожденной от ареста квартире, переставшей наконец-то быть спорной, сделали полный ремонт. Но... постановлением президиума Саратовского областного суда мировое соглашение между Митиными и ЖСК было отменено. Почему? Наивный вопрос. Да потому, что в квартире № 70, обещанной Митиным, проживали Куприяновы, также имеющие на квартиру № 70 все документы и права.

И Митины возвращаются в кварти​ру №65.

Опять суд. Время. Нервы. Дело неоднократно рассматривается судом первой, кассационной и надзорных инстанций. В итоге суд вынес решение, по которому за гражданином Сысоевым не было признано право собственности на спорную квартиру. Кассационная инстанция оставила решение без изменения.

Не знаю, сколько раз правление ЖСК Календула" продавало одни и те же квартиры разным лицам, но стра​дают-то те люди, которые заплатили за эти квартиры ЖСК сполна. И квадратными жилыми метрами, и деньгами, и, как выясняется, здоровьем.

— На основании решения суда Сысоевы подлежат выселению, — говорит адвокат Елена Левина. — Самое грустное в этой истории то, что это не какой-то вопиющий факт — рядовое дело. На месте обманутых Сысоевых может оказаться любой гражданин ЖСК в Саратове хватает, многие успешно строятся, некоторые нарушают договор. Но «Календула» оставила всех далеко позади. Только у меня по «Календуле» четыре дела, у нашей юридической фирмы — столько же. А наверняка есть еще коллеги, занимающиеся этим ЖСК.

"Соберем деньги со всех, а там хоть трава не расти", — наверное, так рассуждали в ЖСК с красивым цветочным названием. У Левиной на этот счет другое мнение. Адвокат направила жалобу Председателю областного суда, заместителю председателя Верховного суда и в суд по правам человека в Страсбурге.

Председатель областного суда отказал.

Страсбург ответил: «Ваша жалоба признана приемлемой для рассмотрения в Европейском суде. Пожалуйста, заполните бланки...»

Кстати, в отношении председателя правления ЖСК Календула" в начале этого года возбуждено уголовное дело по ст. 160 пункт «б» УК РФ (присвоение или растрата), потерпевшими по которому проходят двенадцать человек. Пока двенадцать.

Страницу подготовила Светлана ЦАПЛИНА

� См. газета «Саратовский Арбат» №28 10 июля 2002г.





