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А ДВОРЕЦ НА ПАЛОЧКЕ НЕ ХОТИТЕ?!

 Семья Казачковых самая что ни на обыкновенная. Марина, ее муж (бывший), старенькая бабушка и двое детей. Занимали они первый дома дореволюционной постройки. И неизвестно,сколько бы еще так жили, да вдруг нагрянул к ним представитель ЗАО "Шэлдом". Инженер Лыгин окинул взглядом давно не ремонтированные стены и авторитетно заявил: "Ну и сарай... Мы вам приличное жилье дадим, будете жить как люди. На этом месте дом будут строить, многоквартирный". Представитель, обойдя все два этажа старого дома и наобещав лучшей доли каждому, удалился, а Казачковы стали рассуждать, как им поступить. Муж, хотя и прописан в этой квартире, бывший и вынужден порою жить по друзьям и знакомым - значит, ему нужна квартира. Ну и Казачковой с двумя детьми и бабушкой.

- Собирайтесь-ка в Солнечный, - обрадовал в очередной свой приход представитель.

- А почему не в Сибирь? - удивилась Марина Алексеевна. - Я в Солнечном в жизни не была.

- Потому что у вас халупа.

Халупа-то, она, конечно, халупа, но со всеми удобствами и стоит в тихом центре. Не зря же крупная строительная фирма обратила на это место свое внимание. Не знала Марина Алексеевна, что готов уже проект жилого дома и этот проект утвержден, а значит, дому быть, независимо от желания или нежелания жильцов. Она-то, честно говоря, не собиралась никуда переезжать. Марина родилась в этом старом доме, здесь пять минут до работы и до хорошей школы, где учится дочь Елена. Здесь же два стареньких сарайчика, в одном из которых стоит их машина... Как будет добираться до школы дочь, я — до работы? Где будет стоять машина?" — задавала себе вопросы Марина Казачкова и не находила ответа

— Хотите центр, будет вам центр, — пожал плечами представитель. — Через три квартала, но в точно такой же халупе.

Казачковы не согласились и на нее

Надо сказать, что привередничали не только Казачковы. Еще несколько семей отказались от благ крутой фирмы. А те, что соблазнились, заплакали горючими слезами. Семья Глубшевых переехала в пятиэтажку, в квартиру, купленную им ЗАО "Шэлдом". Вселились и узнали, что дом не просто в плохом состоянии — в аварийном. И грозит «внезапным обрушением всех пяти этажей» (из заключения «Гражданопроекта»). Глубшевы — к представителям ЗАО, а они: "Это теперь ваша собственность и ваши проблемы.

Но вернемся к Казачковым. У "Шэлдома" наконец лопнуло терпение. Рабочие в касках начали ломать дом с живущими там людьми. Авось не выдержат нервы, и сами побегут, куда им скажут. А еще подали на Казачковых в суд. Не хотите по-хорошему — выселим по закону. А жильцы вместо того, чтобы чемоданы собирать, подали встречный иск о защите жилищных прав. А что делать-то? Зима. Окна-двери второго этажа вышиблены, печка разобрана, отчего сразу упала температура на первом. На ночевку на второй этаж подтягиваются подозрительные личности, именуемые бомжами.

И тут-то выяснилось много чего интересного.

Законодательство допускает принудительное выселение граждан, если земельный участок под их домом изымается для "государственных или общественных нужд"

Мэрия вынесла постановление об отводе этого участка ЗАО "Шэлдом" под строительство нового дома.

Застройщиков понять можно: Волжский район — один из самых дорогих, построенные в элитном доме квартиры обещают не менее 12 тысяч рублей за каждый квадратный метр. Квартир в новостройке будет много, а значит, и прибыль не заставит себя ждать. Но кто скажет, где здесь государственные или общественные нужды? Город получит поликлинику, детский сад, библиотеку? Нет. Может быть, семьи из рухнувших домов Лагутенко на Пономарева, Лунной или Барнаульской получат в новом доме жилье? Тоже нет. Купят его богатые саратовцы. Но для этого надо выкурить саратовцев бедных. И почему так заботится о коммерческой фирме наша мэрия, объявляя обычную стройку общественной надобностью, тем самым давая право «Шэлдому» на принудительное выселение Казачковых иже с ними? Смею предположить, что в новом доме высоким чиновникам будут предложены одна-две весьма уютные квартирки.

Во время судебного заседания в Волжском районном суде 29 апреля 2002 года судья Мария Садомцева до​пытывалась у свидетелей:

—Откуда вы знаете, что люди, ломающие второй этаж, — рабочие из ЗАО «Шэлдом»?

—Они были в строительных касках, и пошли с выломанными из пола досками к себе на стройку.

—А вы документы у них спрашивали?

Документов у рабочих никто спросить не догадался. И суд выносит решение иск Марины Казачковой к ЗАО «Шэлдом» отклонить. Ктo знает, что это за ребята в спецовках? Досталось и «Шэлдому». Судья Садомцева решила иск Казачковой о признании права на проживания удовлетворить, а постановление администрации г. Саратова от 27.10.98 г. № 530-257 об отводе ЗАО «Шэлдом» земельного участка признать противоречащим закону и не подлежащим применению Довольно странное, противоречивое решение.

Адвокат Марии Казачковой Николай Целовальников:

— За последние десять лет наша психология изменилась. Раньше общество могло сломать как собственника, так и жильца муниципального дома через колено. Теперь не то. Да, у «Шэлдома» есть деньги, а у Казачковых есть право. Они могут это право уступить, а могут и отказаться. Могут пойти в понравившуюся им квартиру, а могут остаться в халупе. Договорятся, сторгуются — отселяйте и стройте на здоровье. Нет — ищите другое место.

По жалобе Казачковых областной суд 29 мая 2002 года отменил решение Волжского суда и направил дело на новое рассмотрение.

Выдержит ли это противостояние со строительным титаном обыкновенная семья без связей, денег и расположения горадминистрации — большой вопрос. Мне очень хочется, чтобы они выстояли.
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