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o cnyxam, 3aABHTb 0 B3ATKE NOTER-
neBLwyH NoATONKKYNa Gone3Hs GAK3KOro
pogcTBeHHKKa. fleHbri Gbink NPHroToB-
NeHbl Ha ero NIEYEHNE, a TYT elle, AK0ObI,
CyAbe 4ero-T0 noHapobunocs...





Им стал оправдательный приговор для бывшей судьи Аллы Утановой
| Подсудимая не ждала |  от присяжных поблажек. |  Однако...
За 110 тысяч рублей. Был ли об этом   желании   осведомлен Свечников — не известно. От​ветчица утверждала, что отсылала ему некое письмо. Сам же Свечни-ков утверждал, что не воспользо- ' вался своим правом преимущест​венной покупки, потому что ничего о купле-продаже в тот момент не знал.         К моменту судебного разбира​тельства спорная комната была уже перепродана новой собственнице Бабошковой, но уже за 130 тысяч рублей. К ним-то (Иванковой, Те-мирбулатовой и Бабошковой) и стал предъявлять свои претензии Свеч​ников.
ДАВАЙТЕ «БАБКИ», ГОСПОДА!
Сначала спор разгорелся о том, что Свечников все-таки был предва​рительно уведомлен о продаже комнаты. Потом никак не могли оп​ределить рыночную стоимость ком​наты, для чего пригласили специа​листов-риэлторов. Однако все шло к заключению мирового соглашения.
Рассмотрение дела по разным причинам несколько раз отклады-валось. Этот факт следователь об-ластной прокуратуры посчитал
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С началом весны закончилось нашумевшее на всю страну уго-ловное дело в отношении быв​шей федеральной судьи Аллы Утановой, обвинявшейся в вы​могательстве взятки. Присяжные заседатели большинством голосов ее оправдали. Устоит ли в Верховном Суде России вердикт народа?
ПОГУБИЛ КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС
«СК» с самого начала присталь-но наблюдал за событиями вокруг этого уголовного дела. Мы были первыми, кто узнал и сообщил о сенсационном факте возбуждения в отношении Аллы Утановой уголов​ного преследования. Наши коррес​понденты присутствовали и в зале суда, где за дальнейшую судьбу уже бывшей судьи «бились» защитники с представителями государственно​го обвинения, доказывая каждый свою позицию. Наблюдали, как под​судимая почти падала в обморок от нервного напряжения и молилась. Вместе со всеми, с замиранием сердца, слушали вердикт присяж​ных: «Нет, не доказано. 7 — «за», 5 — «против». Ну и, наконец, видели слезы на глазах оправданной жен​щины, слушали рассказы адвокатов и прокуроров о том, что же, все-та​ки, по их мнению, случилось.
Алла Утанова, начинавшая в от​даленные годы свою юридическую карьеру с секретаря судебного засе​дания, уже достаточно давно рабо​тала судьей в Саратовском район​ном суде (расположенном в 25 км от Саратова в поселке Дубки) и рас​сматривала исключительно граж​данские дела.
одним из признаков преступле​ния. По мнению следственных ор​ганов, Алла Утанова специально создала для ответчиков такие не​благоприятные условия, чтобы вынудить одну из них обратиться к ней с некой «просьбой», естест​венно — материально подкреп​ленной.   Действия   судьи   были квалифицированы следователем
В декабре 2003 года к ней посту​пило исковое заявление жителя рай​она Свечникова, в котором он оспа​ривал правомерность продажи его бывшей супругой Иванковой одной из комнат в их коммунальной квар​тире. Истец ссылался на то, что она сделала это без получения его пре​имущественного согласия. Есть та​кое положение в законе, что один из совладельцев должен сначала пред​ложить второму совладельцу выку​пить его часть собственности. Если же тот отказывается, тогда можно выставлять комнату в свободную продажу.
Так как Иванкова не могла жить рядом со Свечниковым, который к этому времени уже женился на дру​гой женщине, она решила продать комнату гражданке Темирбулатовой
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как «связанные с вымогательст​вом».
С другой стороны, те, кто часто бывают в наших судах, знают, что гражданские дела очень часто рас​сматриваются не только месяцами, но и годами. Одним словом, что по​будило одну из участниц пойти на дачу взятки, а потом добровольно заявить об этом «куда надо» — в за​ле суда так до конца и осталось не выясненным. Потерпевшая Темир-булатова говорила и о «праведном гневе», и о «боязни остаться без де​нег и без решения». По слухам, к не​ожиданному шагу Темирбулатову подтолкнула болезнь близкого род​ственника. Деньги были приготов​лены на его лечение, а тут еще, яко​бы, судье чего-то понадобилось. Те-мирбулатова не выдержала и, что называется, «сорвалась». Отправ​ляясь на первую же встречу с судьей, она взяла с собой диктофон, на который впоследствии записала все переговоры. Когда же приспичило платить, то есть 12 фев​раля прошлого года, написала явку с повинной, сообщила о всех своих «шпионских приключениях» правоохранительным органам.
В тот же день в служебном каби​нете судьи Утано​вой заместителем начальника Управ​ления Судебного департамента при Верховном Суде в Саратовской обла​сти в присутствии свидетелей были обнаружены завернутые в газету 10 тысяч рублей. Сверток с деньгами судебный чиновник (по ее версии) нашла спрятанным между кодекса​ми на одном из столов. Кто положил их туда: потерпевшая или судья — вот был один из главных вопросов судебного следствия.

У защитников обвиняемой и прокуроров, с которыми беседовали  корреспонденты «СК», имеются совершенно противоположные по  смыслу объяснения происходивших событий. 

 Возможно, говорят одни, 
взяткодательница Темирбулатова специально подбросила деньги, чтобы скомпрометировать судью для вынесения положительного в ее пользу решения по делу. «Взятка бы​ла, только не полностью задокумен​тированная», — говорят другие.
КТО ЖЕ ЕЕ ПОСАДИТ, ОНА ЖЕ — ПАМЯТНИК!
И вот со всеми этими спорами судебное заседание по, теоретичес​ки, несложному уголовному делу длилось две недели.
Все было примерно так: суд в от​сутствие присяжных решает вопрос о допустимости доказательств и приходит к выводу, что наличие де​нег в уголовном деле должным об​разом не отражено. (Кто же его от​разит, когда для этого надо было с самого начала неотложным образом проводить оперативные мероприя​тия, а проводить их в отношении су​дьи без специального разрешения нельзя?) Соответственно, когда в за​ле появляются присяжные, прокурор о деньгах молчит, а адвокат с почти артистическим выражением лица восклицает что-то вроде: «Где же деньги, господа?» И т.д. При этом понятно, конечно, что действовать надо в рамках закона. Но всем изве​стно, что применительно к уголов​ному преследованию судей эти рам​ки так узки, что в них не пролезет и самый юркий прокурор, вроде гособвинителя Игоря Тарасова.
Итог: большинством голосов Алла Утанова была объявлена неви​новной.
Адвокат Елена Левина по окон​чании процесса заявила, что в уго​ловном деле было «не все чисто», поэтому ей было легко показать эти нестыковки. Сама Утанова, шокиро​ванная вердиктом, со слезами на глазах смогла лишь сказать, что «она верила в присяжных».
Государственный обвинитель от прокуратуры Саратовской обла​сти Игорь Тарасов сообщил корре​спонденту «СК», что категорически не согласен в вынесенным решени​ем, потому что в судебном процес​се «стороной защиты были допу​щены существенные процессуаль​ные нарушения, на которые посто​янно указывалось суду, однако их почему-то не принимали». Сотруд​ники прокуратуры уже подготови​ли кассационное представление в Верховный Суд с требованием от​менить, по их мнению, незаконный приговор.
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