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Примечание: фельетон появился в газете «Губерния» Саратовской Губернской Торгово-промышленной палаты в ноябре 2001г.. в №15(27), в связи с гражданским делом, которое мне – Н.Б.пришлось вести в качестве адвоката. Материалы дела скоро будут размещены на сайте.
Курсивом в тексте отмечены места, исключенные редакцией газеты и оставшиеся только в рукописи, которую автор фельетона любезно предоставил в наше распоряжение.

Полный провал

Часть 1-я :  Провал-1 или Как  сквозь пол провалиться?

 Солнечным утром  21 июля 1997г. Ирина Моисеенко пришла из больницы домой, чтобы навестить дочку и обнаружила, что её комнатка, маленькая клетушка в большой коммунальной квартире, в буквальном смысле  п р о в а л и л а с ь  в подвал  жилого дома.  Она стояла на пороге того, что ещё недавно было её жилищем и  смотрела, как в грязной воде плавают до боли знакомые вещи, мебель, книги. Где-то там же лежал компьютер, принесённый с работы, и бухгалтерские документы. 

Первая мысль: “Что с Викой?!”  В глазах стало темно, но подошедшая в эту минуту соседка  Лена Куракина успокоила: “Вика у меня”. 

Стали вылавливать вещи и считать потери. Не стану утомлять вас перечнем погибшего имущества, тем более, что  он  и невелик, достатка в семье никогда не было. 

От  коммунальной комнатки осталась только маленькая кухонька, которую Ирина делила с соседями. Через пару дней комната №44 вообще перестала существовать как объект жилищного найма: стены в ней были из гипсолитовых плит и стояли прямо на полу, а когда пол провалился, то они повисели пару дней в воздухе, без опоры, да и рухнули в тот же подвал.  Комната “объединилась”, так сказать, с квартирой соседки  Е. Куракиной. Не  удивляйтесь! Аварийному дому №12 на ул. Кутякова уже более ста лет!

 Надо отметить, что коммунальные наши органы не остались равнодушны к беде. Выразить сочувствие и пообещать своё содействие в дом №12 на ул.Кутякова пришли и начальник МУП ЖКХ В.А. Хованских и глава Администрации Волжского района Александров  Ю.В. «Не сомневайтесь - сказали они, квартиру отремонтируем в самые сжатые сроки!» 

- А куда вещи пока девать и где жить?

- А нет проблем! На втором этаже вашего  дома пустуют две комнаты без хозяев, своей судьбы ждут. Поживите пока в одной из них. 

«Да-да, конечно, спасибо за заботу!» - вымолвила Ирина… и снова оказалась в больнице с жестоким приступом бронхиальной астмы. (Для счастливцев, незнакомых с этой болезнью, поясняю, что выражается это заболевание в жестоких приступах удушья, иногда доходящих до потери сознания. Нервничать таким больных не рекомендуется).

Выйдя из больницы, Ирина принялась как-то обустраивать свой быт. Из двух свободных комнат она выбрала ту, что побольше и с отдельной кухонькой. Для документальной точности отметим, что номер её был 20-й. Жить в свинарнике даже очень недолго она не хотела. Поэтому, две недели вывозила, как бы это помягче сказать …. грязь, и быстренько навела порядок: побелила, покрасила, обои наклеила, и стала ждать пока и в её 44-й  будет закончен капитальный ремонт.

Ремонт, однако, несколько затянулся. Сами знаете, как у нас бывает: пол-года смету составляют, пол-года материалы завозят, …. словом новые полы  настелили акурат к зиме. А дальше что-то не сладилось: нет то извёстки не хватило, не то с олифой перебои в стране… В общем ремонт как-то замер. Забегая вперед, скажу, что ремонт  до сих пор не закончен – это через четыре-то  с лишним года! Так сказать, с Новым Веком вас товарищи ремонтники! Выше знамя коммунального хозяйства! Чтоб вам …. так же хорошо жилось!

К зиме наивная Ирина  забеспокоилась: а когда же стены восстановят? А то без стен придётся жить практически в одной комнате с соседями. Куракины конечно люди хорошие, но у них своя семья, а у меня своя  – муж да дочка. Опять же кошка и собака тоже свои, отдельные, а вдруг не поладят с куракинскими собаками, кошками и особенно птичками? Если кому-то эти проблемы  покажуться надуманными, то представьте, дорогие читатели, на минутку себя без стены, отделяющей вас от соседей,  и  вы сразу всё поймёте?

Словом, пошла она на приём к уже упомянутому здесь  Ю.В. Александрову и, как теперь   рассказывает, была тепло  принята,  и поскольку с ремонтом действительно как-то незаладилось, а в нашем явно аварийном доме были свободные комнаты, то и предложил  он закрепить за ней выморочную 20-ю комнату. И тут же, как она утверждает, продиктовал ей заявление на эту тему.  

Прямо скажем, идея эта Ирину очень согрела, ведь эта комната (№20), а вернее две смежных комнаты с отдельной кухонькой эдак раза в два больше её 44-й. Вот ведь как славно иногда бывает. И Куракиным эта идея тоже понравилась – к их отдельной квартире прибавлялось ещё пол-комнаты.  

   Лично я сомневаюсь, что им действительно что-то подобное пообещали. Не похоже это на нашу администрацию, да и жилые помещения у нас по закону не “закрепляются” за пострадавшими, а распределяются по ордерам среди очередников, да соседей - претендентов на расширение.  Ирина у нас с первого этажа, а не со второго, и, стало быть, она из другой “коммуналки”. Мало ли что – целесообразно, да разумно! По закону ничего ей не светит! Здесь закон вам не друг.

Только вот что удивительно: на столе у меня письмо, подписанное заместителем главы Волжской районной администрации Перегудовым С.Г., которое гласит, что  заявление о закреплении за И.Моисеенко  комнаты № 20 будет рассмотрено, если она предоставит документы о смерти предыдущего владельца этой комнаты  Г.Г. Ноздрякова.   …Н-да! Значит что-то такое было?!  А может администрация и сама этих законов точно не знала, потому и пообещала в благородном порыве то, чего сама не могла сделать?  

На этом закончим часть первую нашей грустной повести. Скажем только, что пронеслись годы… Ирина с семейством прижилась в чужой выморочной комнате и о том, что она ей не родная, даже как-то  подзабыла.  

Часть 2-я:    Лирическое отступление на правовую тему

Нельзя сказать, что Ирина совсем ничего не пыталась сделать за эти четыре года и  сидела как курица, спрятав голову под крыло. Она ходила и к администрации, и в МУП ЖКХ, и к юристам, но ясности не добилась. Ей так и не объяснили: можно ли закрепить за ней выморочную квартиру, ясно было только, что пока комната не станет опять государственной, а вернее муниципальной, вопрос о её закреплении даже и обсуждать не стоит. Чтобы распорядиться квартирой, администрация должна сначала сама оформить наследство на имущество, не принятое никем из наследников покойного Г.Г. Ноздрякова. Когда же это произойдёт, то жильё может попасть под распределение очередникам, а она в очереди даже не зарегистрирована.

 Значит, надо думать о том, чтобы в недалёком будующем уходить из этой комнаты. А куда?  Её комнаты больше не существует в природе.Но ведь у неё есть право на жильё. Она же сохранила регистрацию в этом доме. Так может администрация района, с которой у неё   договор жилищного найма, обязана предоставить ей другое жильё? Ведь договор-то в силе!

Юристы, однако, отнеслись к этой идее скептически. Вот если бы ваше жильё перестало существовать в результате стихийного бедствия,- пояснялили они, например пожара или наводнения, то вы имели бы право на внеочередное получение жилого помещения по таким нормам, чтобы вас нельзя было признать нуждающейся в новом жилье (п.1 ст.37,ст. 40, 41, 96 Жилищного кодекса РСФСР),  но при этом могли бы запросто оказаться в Комсомольском посёлке, т.к. жильё может быть предоставлено в пределах городской черты. Причём, сейчас из “внеочередников” уже выстроилась очередь на несколько лет вперёд.

Если бы ваше жилище грозило бы обвалом, объясняли далее юристы, то вас мог бы выселить в административном порядке районный прокурор на тех же условиях, которые мы только что вам описали (п.2 ст.91 и ст.90, 93 ЖК РСФСР), но ваше жильё больше не грозит обвалом, так как оно уже обвалилось и  никакой опасности для жизни теперь не представляет.  Вот ведь парадокс какой! Прямо скажем: издевательский парадокс!  

Вопрос о непригодности её комнаты для нормальной жизни тоже не так очевиден, как кажется. Надо бы комиссию собрать, которая признает комнату №44 “непригодной для проживания”, и тогда её с семьей поставят в очередь обычных  “очередников” на получение жилья. 

Поскольку городская администрация сама ничего не строит, а   районная тем более, то даже очередь “первоочередников”, выставленная в линеечку, вполне может дотянуться от столицы Поволжья до столицы какого-нибудь Эквадора. Где и сколько, при этом, должна жить И. Моисеенко с семьёй в ожидании  такой благодати, юристы ответить не могли, как ни старались, хотя и делали очень умные лица!

Наконец, если бы МУ ДЕЗ принял  решение о капитальном ремонте её квартиры (ст. 82ЖК), то она бы получила жильё для временного, но законного проживания, но такого мудрого решения наймодатель, увы, не принимал!  

От теоретических изысков Ирина пыталась было перейти к практическим занятиям и даже отнесла в Администрацию Волжского района и в ДЕЗ заявления о созыве  комиссии на предмет признания её родной комнаты непригодной для проживания, но не тут то было – секретари просто не брали её заявлений, а поскольку разных там адвокатских штучек вроде заказного письма с уведомлением о вручении она ещё не знала, то заявление так и осталось её домашней реликвией. (Вроде бы, один  раз всё таки вручила, но получила ответ ничего не имевший общего с её заявлением.) А без заключения комиссии её даже в общую очередь нуждающихся в жилье  не берут.

Вот так, в исканиях и душевных муках, перемежаемых поисками работы и прожила Ирина эти четыре года, повышая свой образовательный  уровень. Судьба, видимо, будучи заодно с административными органами, не оставляла её своей милостью: этим летом скоропостижно умер муж   – Андрей Моисеенко. Жизнь,  от этого  легче  не стала, а вот нуждаемость  в жилье объективно уменьшилась!

Часть 3-я          Провал-2

26 сентября, т.е. уже совсем недавно Ирина, получила вечерней почтой постановление судебного пристава, из которого узнала, что она, можно сказать, уже   почти на улице вместе с дочкой, собакой и кошкой.   

Постановление гласило, что прокурор Волжского района Н.В. Никитин дал санкцию на её административное выселение из “самоуправно занятой” комнаты №20 без предоставления какой-либо жилплощади взамен “захваченной”. Срок выселения: немедленно.   Счёт пошёл если не на часы, то, во всяком случае, на дни. 

Ирина заметалась – самой ей серьёзной жалобы в суд не написать, на адвоката денег нет. Вспомнила, что есть бесплатная юридическая консультация, побежала туда. 

Консультацию содержит общественная организация “Центр содействия проекту правовой реформы Саратовской области”. Для других пострадавших сообщаю, что находится консультация на ул. Чернышевского, д.135, угол ул. Вольской, корпус 4 “а”, ком. 107. (т.25-32-78). Заведение в основном учебное и приём ведут студенты под руководством адвокатов. Работают медленно и вдумчиво,  но зато бесплатно и качество достаточно высокое. В исключительных случаях дела ведут “взрослые” адвокаты. Однако сегодня наша  сказка не про добрых волшебников, так что ограничимся сообщением, что в Центре дали нашей “бедной Лизе”, … то есть, простите, бедной Ирине бесплатного адвоката - Н.Б. Целовальникова и сели они вместе жалобу в суд составлять.

Сначала положение казалось им безнадёжным: квартира откровенно чужая. Вот только вынужденный и временный  характер вселения налицо – провал жилья уж очень явный. Однако покопались в законодательстве и нашли  много интересного.

Оказывается Пленум Верховного Суда СССР ещё в 1987г. в  своём постановлении “О практике применения судами жилищного законодательства” (п.1) указал, что только судам подведомственны споры о выселении лиц, самоуправно занявших жилые помещения в домах кооперативного и индивидуального жилищного фонда, а никак не прокуратуре. Спорная же комната на момент вселения принадлежала покойному Г.Г. Ноздрякову, а никак не местной администрации, которая ещё и не думала обращаться  в нотариальную контору за наследством. 

После смерти собственника квартира чуть ли не год стояла  бесхозной, со сломанными замками и разграбленным имуществом. Как можно самовольно вселиться в квартиру в принципе не имеющую хозяина и у кого спрашивать разрешения – ума не приложу!

Ничего нового этот пленум  не открыл, а только напомнил, что надо внимательно читать Жилищный кодекс РСФСР, который говорит об административном выселении из самоуправно занятых квартир только общественного или государственного жилого фонда.. В частные дома или квартиры пускает сам частник‑собственник, если таковой имеется. Сам же он и о выселении должен заботиться. Поэтому на людей, вселившихся самовольно в частное жильё, административный порядок не распространяется даже тогда, когда жильё впоследствии стало государственным. 

В чём ещё промахнулась прокуратура: согласно Постановления Президиума Верховного Совета  СССР от  20 мая 1985г., выселять можно по истечении  7-ми дней со дня вручения постановления, а прежде чем передавать это дело судебному приставу, надлежит в присутствии самовольщика составить акт о его отказе покинуть помещение. Всеми этими «пустыми» формальностями в прокуратуре пренебрегли.   

С удовольствием я рассказал бы вам и в подробностях о судебном процессе, но за недостатком места и времени буду краток. Само собой, дрожала Ирина Моисеенко перед судом, как осиновый лист. Простенький вопрос судьи С.А. Абдулиной: А почему же вы до сих пор не подавали в суд на родной ДЕЗ о понуждении к ремонту? – привёл Ирину в полное замешательство и не смогла она объяснить суду, что ей, как и всякой домохозяйке, легче повеситься на бельевой верёвке, чем судиться с нашими чиновниками. И всякий Начальник   внушает ей глубочайшее почтение и трепет (ну, то есть дрожь в коленках).

  Ну, полно же трепетать Ирина! Уйми дрожь в коленках! А заодно и встань с них. Помнишь старое выражение “слуги народа”? Вот это они и есть, ты их просто не узнала! И когда они теряют совесть, которую им мама в детстве дала, то надо подавать на них в суд, а не трепетать!

  Зато представитель прокуратуры И.Малахов был очень спокоен, и лишь слегка удивился, когда его адвокат про законы стал спрашивать, чем мол руководствовались (перечень законов смотрите выше), и в ответ попросил не экзаменовать его на знание законов, не для того прокуроры в суды ходят, чтобы у них о законах спрашивали! Постановление прокурорское исполнять надо, а не обсуждать!   

Суд, однако, внёс некоторую ясность в спор Ирины Моисеенко с прокуратурой Волжского района и  встал на сторону маленького человека, признав постановление прокурора  – незаконным и недействительным, а  вселение Ирины Моисеенко в комнату №20 самовольным не признал. Прокурорского протеста  на это решение не последовало.

Итак, на этот раз “провал” приключился у прокуратуры и наших доблестных коммунальных органов, а в нашей страшной сказке замаячил  счастливый конец.   

Однако не верю я в счастливые финалы! Поэтому тем, кто проникся горестной судьбой Ирины Моисеенко и сейчас радуется её маленькой победе, скажу  по секрету: наши органы местного самоуправления  готовятся  сами подать в суд иск о её выселении из самовольно занимаемого жилья, о чём уже сообщают в официальных письмах. Так что не радуйтесь дорогие мои, правовой кошмар продолжается и, возможно, мы увидим ещё одну серию нашего “американского кино”: Провал –1, Провал ​​​– 2 и … “Провал  - возвращается!” 

Некоторые любознательные граждане, прочитав наш фельетон, спросят: А зачем это нас так перегрузили разными законами? Что мы, юристы какие-нибудь? 

 Поскольку места на странице уже совсем не осталось, отвечу кратко: регулярное чтение законов   и  прокурорам и домохозяйкам  очень помогает от «провалов»! 
 С наилучшими пожеланиями, 

 С. Мышьякович  

