В Кировский районный суд г. Саратова

                                                        ИСТЕЦ:   Ткаченко Татьяна Александровна, проживающая 

                                                                           410004, г. Саратов, ул. 3 дегтярная, . 24 Б, кв. 6.

                                                                           Представитель Смагин А.А. 

                                                                           410017 г. Саратов, ул. Шелковичная, д. 37/45,

                                                                           оф 1105. тел. 48-90-05, 72-83-50.

                                                ОТВЕТЧИК:   ООО «Геотехника-ФИН»

                                                                           410031, г. Саратов, ул. Первомайская,

                                                                           44 этаж 10.

О взыскании задолженности по договору 

Цена иска:   747 736 руб.

ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

22.06.2004г. Ткаченко Т.А. заключила договор  №341 о долевом участии в строительстве жилого дома по ул. Зарубина, 84/90 с ООО «Геотехника–ФИН». Согласно данному договору ООО «Геотехника-Фин» обязалось осуществить возведение жилого дома в IV квартале 2006г. и передать мне право собственности на общую площадь 77,32 кв. м.  (п.2.1.)

Согласно данному договору Ткаченко Т.А. уплатила ООО «Геотехника – ФИН» стоимость предоставляемой площади 77,32 кв.м., которая составляет 757 736 (Семьсот пятьдесят семь тысяч семьсот тридцать шесть) рублей. (п.2.2.)

Однако за полтора года строительство даже не началось.

10.05.2006г. Ткаченко Т.А. было написано заявление на имя генерального директора ООО «Геотехника –ФИН» с просьбой расторгнуть договор №341 и возвратить внесенную ею денежную  сумму.

       ООО «Геотехника – ФИН» в  адрес Ткаченко Т.А. направило письмо исходящий номер № 473 от 31.05.2006г.  в котором сообщило, что договор  № 341 о долевом участии в строительстве жилого дома по ул. Зарубина, 84/90 от 22.06.2004г. является расторгнутым. 

Согласно п.5.2. договора № 341 при расторжении настоящего договора Застройщик  обязуется произвести возврат внесенной Дольщиком суммы или предоставить квартиру, аналогичную сданной Дольщиком. Срок возврата суммы -  в течение 6 месяцев.

Согласно договору ООО «Геотехника – ФИН» должна была рассчитаться  до 31.11.2006г.

Однако ООО «Геотехника – ФИН» выплатило всего 10 000 рублей, до настоящего момента  остальные свои обязательства не выполнило.

На основании ст. 309 ГК РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями и требования закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований – в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями.

Согласно ст. 314 ГК РФ,  если обязательство предусматривает или позволяет определить день его исполнения или период времени, в течение которого оно должно быть исполнено, обязательство подлежит исполнению в этот день или, соответственно, в любой момент в пределах такого периода.

В силу ст. 310 ГК РФ односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются.

Ст. 395 ГК РФ предусматривает ответственность за неисполнение денежного обязательства, за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного получения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения обязательства или его соответствующей части. Проценты за пользование чужими средствами взимаются по день уплаты суммы этих средств кредитору, если законом, иными правовыми актами или договором не установлен для начисления процентов более короткий срок.

Проценты были рассчитаны мной с 31.11.2006г. по 09.01.2007г.

747 736 руб. х11.5 : 100 : 365 дн. х 40 дн.= 9 423.52 руб.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 309,310,314, 395 ГК РФ, ст.ст. 131,132 ГПК РФ

ПРОШУ:

1. Взыскать с ООО «Геотехника-ФИН» в пользу Ткаченко Т.А. 747 736 руб.

2. Взыскать с ООО «Геотехника –ФИН»  проценты за пользование чужими денежными средствами в размере 9 423.52 руб.

3. Взыскать уплаченную госпошлину в размере 7 840 руб.

4. Взыскать уплаченную сумму за услуги представителя в размере 5 000 руб.

Приложение:  копия искового заявления, квитанция об оплате госпошлины, копия договора о долевом участии в строительстве, копия заявления о расторжении договора,  копия письма исх. № 473,  копия квитанций.

Представитель

по доверенности                                                                                             Смагин А.А. 

Дело № 2-359/07
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РЕШЕНИЕ Именем Российской Федерации
г.Саратов
01.03.07 г.
Кировский районный суд г. Саратова в составе:
председательствующего судьи Масалова А.А.,
при секретаре Россошанской О.Ю.,
с участием истицы Ткаченко Л.А., представителя ответчика по доверенности от 01 марта 2007 года - Афониной А.В., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Ткаченко Татьяны Александровны к ООО «Геотехника - ФИН» о возврате уплаченных по договору денежных сумм, взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами,
установил:
Истица обратилась в суд с вышеназванным иском, в обоснование которого указала, что 22 июня 2004 года она заключила с ООО «Геотехника-ФИН» договор № 341 о долевом участии в строительстве жилого дома № 84/90 по ул. Зарубина в г. Саратове. Согласно данному договору ответчик обязался осуществить возведение жилого дома в четвертом квартале 2006 года и передать Ткаченко Т.А. право собственности на квартиру общей площадью 77,32 кв.м. Во исполнение условий договора истица уплатила ответчику 757736 руб. Однако за полтора года строительство дома не началось. 10 мая 2006 года Ткаченко Т.А. обратилась к генеральному директору ООО «Геотехника-ФИН» с заявлением о расторжении договора № 341, а также требованием вернуть внесенную ею денежную сумму. Ответчиком в адрес истицы было направлено письмо № 437 от 31 июня 2006 года, в котором он сообщал, что договор о долевом участии в строительстве жилого дома № 84/90 по ул. Зарубина, в г. Саратове является расторгнутым. В соответствии с условиями договора при расторжении договора ООО «Геотехника-ФИН» обязалось возвратить уплаченные истицей денежные средства, либо предоставить квартиру в срок до 31 ноября 2006 года. Однако ответчик выплатить только 10000 руб., не исполнив обязательство по возврату денег в полном объеме до настоящего времени. С учетом приведенных обстоятельств, со ссылкой на положения ст. 309, 314 ГК РФ, истица просила взыскать с ответчика невыплаченные денежные средства в сумме 747736 руб., а также проценты за пользование чужими денежными средствами в порядке ст. 395 ГК РФ за период с 31 ноября 2006 года по 10 января 2007 года в сумме 9660 руб. Кроме того, Ткаченко Т.А. просила взыскать с ответчика понесенные ею судебные расходы в виде уплаченной по делу при обращении в суд с иском государственной пошлины в сумме 7840 руб. и расходы по оплате услуг представителя в сумме 5000 руб.
В ходе рассмотрения дела истица заявила об увеличении размера исковых требований в части взыскания процентов за пользование чужими средствами и просила взыскать указанные проценты за период с 31 ноября 2006 года по день принятия судом решения по настоящему делу. Также истица отказалась от взыскания с ООО «Геотехника - ФИН» расходов по оплате услуг представителя в размере 5000 руб.
В судебном заседании истица Ткаченко Т.А. поддержала заявленные исковые требования в полном объеме, дав объяснения аналогичные изложенным в исковом заявлении.
Представитель ответчика по делу по доверенности — Афонина А.В. на оспаривала в судебном заседании наличие изложенные истице в исковом заявлении обстоятельства, включая наличие задолженности перед Ткаченко Т.А. в размере 747736 руб., а также обязанности ООО «Геотехника-ФИН» выплатить истице проценты за пользование чужими денежными средствами.
Заслушав объяснения сторон, исследовав письменные материалы дела, суд приходит к следующему.
Статья 450 ГК РФ предусматривает возможность расторжения договора по соглашению сторон, которое в силу ст. 452 ГК РФ, должно совершаться в той же форме, что и договор.
Как было установлено в ходе рассмотрения дела, 22 июня 2004 года между истице и ответчиком был заключен договор долевого участия в строительстве жилого дома по ул. Зарубина, 84/90, по которому Ткаченко Т.А. во исполнение обязательств уплатило ООО «Геотехника-ФИН» денежную сумму в размере 757736 руб., а ООО «Геотехника-ФИН» обязалось осуществить возведение жилого дома в четвертом квартале 2006 года, передав по окончании строительства Ткаченко Т.А. право собственности на двухкомнатную квартиру общей площадью 77, 32 кв.м. Указанные обстоятельства подтверждаются копией имеющегося в материалах дела договора долевого
участия в строительстве от 22 июня 2004 года (л.д. 6); копиями квитанций к приходным кассовым ордерам № 317 от 22 июня 2004 года и № 564 от 21 октября 2004 года (л.д. 9).
Также при рассмотрении дела было установлено, что по обоюдному согласию сторон вышеуказанный договор был расторгнут 31 мая 2006 года, что подтверждается письменным заявлением Ткаченко Т.А. (л.д. 7) и письменным ответом генерального директора ООО «Геотехника-ФИН» от 31 мая 2006 года за № 437, и не оспаривалось самими сторонами в судебном заседании.
В соответствии с п. 2 ст. 453 ГК РФ, при расторжении договора обязательства сторон прекращаются, что применительно к возникшим между сторонами правоотношений означает необходимость возврата ответчиком истице, уплаченных по договору денежных средств.
Согласно п. 5.2 Договора долевого участия в строительстве от 22 июня 2004 года, при его расторжении ООО «Геотехника-ФИН» обязуется произвести возврат внесенной истицей денежной суммы в течение шести месяцев.
Однако, как было установлено в ходе рассмотрения дела, и не оспаривалось ни одной из сторон, с момента расторжения договора, то есть с 31 мая 2006 года, ООО «Геотехника-ФИН» вернуло Ткаченко Т.А. только 10000 руб., в силу чего в соответствии с вышеприведенными положениями гражданского законодательства и Договора, исковые требования истицы о взыскании с ответчика 747736 руб. подлежат удовлетворению.
Как подлежат удовлетворению и требования истицы о взыскании с ООО «Геотехника-ФИН» процентов за пользование чужими денежными средствами.
В силу ст. 395 ГК РФ, за пользование чужими денежными средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения их от возврата, иной просрочки в их уплате подлежат проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется существующей в месте жительства кредитора, а если кредитором является юридическое лицо, в месте его нахождения учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. При взыскании долга в судебном порядке суд может удовлетворить требование кредитора, исходя из учетной ставки банковского процента на день предъявления иска или на день вынесения решения.
Поскольку в соответствии достигнутой между сторонами договоренностью (п. 5.2 Договора от 22 июня 2004 года), возврат уплаченной Ткаченко Т.А. денежной суммы должен был быть произведен ответчиком в течение шести месяцев со дня расторжения договора, то есть до 31 ноября 2006 года, период пользования ООО «Геотехника-ФИН» денежными средствами должен исчисляться с указанной даты.
Таким образом, с 31 ноября 2006 года по день принятия судом решение по делу период пользования чужими денежными средствами составил 78 дней, а размер подлежащих взысканию в порядке ст. 395 ГК РФ с ООО «Геотехника-ФИН» процентов составил 17796 руб., исходя из следующего расчета (747735 руб. х (11% / 360 дней)) х 78 дней.
При этом, при расчете указанных процентов, суд исходит из того, что число дней в месяце равно 30, а размер ставки банковского процента на момент обращения истицы в суд с иском — 11 % годовых.
В силу ст. 98 ГПК РФ, с ответчика в пользу истца подлежат взысканию судебные расходы в виде уплаченной по делу государственной пошлины в сумме 7840 руб.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 194-199 ГПК РФ, суд
решил:
Взыскать с ООО «Геотехника-ФИН» в пользу Ткаченко Татьяны Александровны уплаченные по договору о долевом участии в строительстве жилого дома от 22 июня 2004 года денежные средства в размере 747736 (семисот сорока семи тысяч семисот тридцати шести) рублей; проценты за пользование чужими денежными средствами за период с 14 декабря 2006 года по 01 марта 2007 года в размере 17796 (семнадцати тысяч семисот девяноста шести) рублей; в счет возмещения судебных расходов в виде уплаченной при подаче иска государственной пошлины 7840 (семь тысяч восемьсот сорок) рублей, а всего 773372 (семьсот семьдесят три тысячи триста семьдесят два) рубля.
Решение может быть обжаловано в кассационном порядке в Саратовский областной суд в течение 10 дней со дня вынесения судом решения в окончательной форме, путем подачи жалобы через Кировский районный суд г. Саратова.
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Примечание редактора: по просьбе истца его ф.и.о. изменены. /Вы находитесь на сайте:/sud-praktika.narod.ru/
