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П Р И Г О В О Р

Именем  Российской Федерации

 с.Р.Камешкир

 Пензенской области                                                          16 октября 2003 года

     Судья Камешкирского райсуда Пензенской области Наумова Н.А.,                          с участием государственного обвинителя зам.прокурора Камешкирского района  Пензенской   области Кузгунова И.А., подсудимой Артемьевой Татьяны Николаевны, защитника-адвоката Глазковой Р.А., представившей удостоверение № 056 и ордер № 4482 от 14.10.2003 года, при секретаре Тюиной Н.Л.  рассмотрев материалы уголовного дела в отношении 

                                                    Артемьевой Татьяны Николаевны

                                                    12.04.1970 года рождения, уроженки

                                                     г.Саратова,русской, вдовы, не работающей,

                                                     со средним образованием, проживающей 

                                                     в с.Р.камешкир Пензенской области,

                                                     ул.Белый Ключ, пер. «Б», д.2, не судимой,

 обвиняемой в совершении преступления, предусмотренного ст.156,152 ч.1УК РФ

у с т а н о в и л:

    Артемьева Т.Н. совершила сделку в отношении несовершеннолетнего ребенка в форме незаконной его передачи и завладения им посторонним лицом за вознаграждение.

    Преступление было совершено при следующих обстоятельствах в с.Р.Камешкир Пензенской области,

    Артемьева Т.Н. 9.03.2003 года родила в с.Р.Камешкир девочку, которую не зарегистрировала в органах ЗАГСа и 13.07.2003 года ,будучи обязанной воспитывать и содержать своего ребенка,  по просьбе Ивановой Ю.Г., имея корыстную заинтересованность   незаконно передала рожденного ею ребенка, девочку   жительнице с.Р.Камешкир  Ивановой Ю.Г., получив взамен  женскую меховую шапку, а впоследствии плащ, дав расписки, что она передала ребенка новым родителям.

    В судебном заседании подсудимая Артемьева Т.Н. вину в содеянном признала и показала, что 9.03.2003 года родила девочку, которую до сих пор не зарегистрировала, так как у нее не было паспорта. Это ее четвертый ребенок. На учет в больницу не вставала в связи с беременностью по причине отсутствия регистрации в с.Р.Камешкир Пензенской области и документов. Роды начались дома, но потом пришлось вызвать скорую помощь, и 5 дней она с новорожденной находилась в больнице. Через неделю пропало молоко, денег на детское питание не было, она стала поить девочку коровьим молоком и варить ей жидкие каши. Когда ребенок заболел, закашлял, она  дня четыре давала ребенку мед. У девочки развился  эскудативный диатез, появились болячки на коже.

   Их направили в больницу, но там не было лекарств, кроме димедрола и поэтому она из больницы ушла. Она оставляла новорожденную со старшей дочерью Юлией, когда ходила помогать сожителю пасти стадо. Старалась заботиться о новорожденной в силу своих возможностей, но условия были плохие, перешли жить в дом, который требовал ремонта, не смогли из г.Саратова перевести все необходимые вещи. 

   13.07.2003 года к ней пришла наглядно знакомая Иванова Ю.Г. и стала просить новорожденную девочку на воспитание. Она отказалась отдать девочку совсем, предложила ей стать крестной матерью и вместе воспитывать ребенка. Однако, в результате уговоров отдала девочку Ивановой Ю.Г. на 3 дня, взяв в залог меховую женскую шапку, чтобы ребенок не пропал.

   15.07.2003 года она заняла у Ивановой Ю.Г. 250 рублей для поездки в г.Саратов за документами и дала расписку.

   17.07.2003 года пошла за своей девочкой, но Иванова Ю.Г. девочку не отдала, подняла шум, устроила скандал, пригрозила  вызвать милицию, обратиться в суд, позвала на помощь своих знакомых и родственников. Ее заставили переписать первую расписку и написать вторую, что она передала девочку новым родителям. Испугавшись, она написала расписки и взяла у Ивановой Ю.Г. плащ в обмен на девочку. Намерения продать ребенка у нее не было, она не признает обвинения в том, что жестоко обращалась с новорожденной.

   Кроме собственного частичного признания вина Артемьвой Т.Н. в совершении преступления  подтверждается показаниями свидетелей, другими материалами дела.

   Свидетель Иванова Ю.Г. в суде показала, что 13.07.2003 года она просила Артемьеву Т.Н. передать ей на воспитание новорожденную дочь. Девочке было 4 месяца, она отставала в весе от своих сверстников, у нее были сыпь и засохшие волдыри. Ее действия объяснялись тем, что она хотела иметь девочку, а сама не могла родить. Денег у нее не было, поэтому она сказала Артемьевой Т.Н. , что может за ребенка дать вещи. Артемьева Т.Н. дала ей девочку на 3 дня, в залог взяла шапку, посмотрела в каких условиях будет находиться ребенок. Через день она пришла, попросила деньги в сумме 250 рублей, чтобы съездить в г.Саратов за документами, которые были нужны для регистрации ребенка. Регистрировать девочку она хотела как мать, отцом записать сожителя Фролова С.Е. Она дала деньги Артемьевой Т.Н., но взяла с нее расписку. Артемьева Т.Н. в г.Саратов не уехала, запила. Пришла к ней с похмелья 17.07.2003 года и стала требовать своего ребенка назад. Она решила не отдавать ей девочку, пригрозила обратиться в суд, позвала родственников. Старую расписку порвали, а Артемьевой Т.Н. предложили написать две новые расписки от 15 и 17 июля 2003 года, где указывалось, что она передала девочку новым родителям. Так как Артемьева Т.Н. кричала, что просто так она дочь не отдаст, она дала ей свой плащ. На следующий день она обратилась в прокуратуру, т.к. боялась, что Артемьева Т.Н. передумает, и будет требовать девочку назад.

    Свидетель Фролов С.Е. в суде пояснил, что является сожителем подсудимой, у них две совместные дочери и у Артемьевой Т.Н. есть еще двое детей от первого мужа.

    Последняя дочь родилась 9.03.2003 года, они хотели назвать Оксаной. Эту дочь Артемьева Т.Н. временно отдала Ивановой Ю.Г. по ее просьбе, но Иванова Ю.Г. девочку удерживает у себя, не возвращает. Артемьева Т.Н. помогала ему летом пасти стадо, родившуюся девочку оставляли со старшими детьми дома. Всех кормили тем, что было, Оксане давали молоко. Жестокого обращения с детьми не допускают. Он отремонтировал печку, заготовил дрова, работает по договору у частника, который дает им продукты питания.

   Свидетель Девятаева В.И. в суде показала, что работает педиатором в Камешкирской ЦРБ. Наблюдала с рождения за девочкой, которую родила 9.03.2003 года Артемьева Т.Н. при рождении девочка имела дефицит веса, так как ее мама плохо питалась во время беременности. В  остальном, ребенок был нормальным. Через 16 дней у матери стало мало молока, ей дали рекомендации как и чем кормить ребенка. Артемьева Т.Н. приносила однажды ребенка в больницу, девочке была сделана прививка от гепатита. В два месяца ребенок также выглядел удовлетворительно, только плохо набирал вес. А в июле 2003 года у ребенка был эскудативный диатез, что могло свидетельствовать о плохом уходе за ним, неправильном кормлении. В доме у Артемьевой Т.Н. было всегда накурено и грязновато.

   Свидетель Черкасова В.И. в суде показала, что как врач наблюдала родившуюся у Артемьевой Т.Н. девочку с 21 мая по 7 июля 2003 года, после выписки ребенка из больницы по поводу диареи. Состояние ребенка было  удовлетворительным, он несколько отставал в весе. В доме обстановка постепенно улучшалась, повесили занавески, застелили кровати, отремонтировали печь.

   Свидетель Букина Л.В., допрошенная свидетелем в суде показала, что наблюдала за дочерью Артемьевой Т.Н. с 4-х месяцев по настоящее время. Сначала у девочки были проявления диатеза, не были сделаны прививки. Иванова Ю.Г. вылечила девочку, сделала все прививки, однако, весовые показатели не выравниваются, в 7 месяцев вес девочки на 17 процентов меньше нормы.

   Свидетель Сергеева Л.В. в суде показала, что ее сестра Герасина  А.В.хотела забрать родившуюся девочку у Артемьевой Т.Н., давала ей цепочку и какое-то кольцо, но сделка не состоялась. Со слов Ивановой Ю.Г. знает, что она выменяла эту девочку у Артемьевой Т.Н. за вещи.

  Свидетели Никишина О.А. и Ганькина Е.В. в суде пояснили, что принимали участие в обследовании условий  жизни семьи Артемьевой Т.Н., которая имеет 4-х детей. Условия жизни  плохие, живет семья в 2-х комнатах, дети ходят босые, школу не посещают, в комнатах было грязно, шел ремонт печи. Семья материально не обеспечена.

   Свидетель Потапова Е.Б. в суде показала, что в 2001 году проживала по соседству с Артемьевой Т.Н. и ее сожителем. С ними жил один ребенок, он часто ходил грязным. К вещам, которые давали люди, Артемьева Т.Н. относилась небрежно, выкидывала их. Она с сожителем часто выпивали.

   Из протокола выемки от 11.08.2003 года видно, что у Ивановой Ю.Г. были изъяты две расписки Артемьевой Т.Н. от 15 и 17 июля 2003 года (л.д.28).

   Из текста осмотренных в суде расписок следует: расписка от 15.07.2003 года гласит, что Артемьева Т.Н отдала свою дочь Оксану Ивановой Ю.Г., получила в залог норковую шапку, плащ и 250 рублей денег;

  2-я расписка: Артемьева Т.Н. передала свою дочь Оксану другим родителям, Ивановой Ю.Г. Претензий на ребенка  иметь не будет. ( л.д.30,31). 

   Из протокола осмотра места происшествия от 24.07.2003 года  видно, что осматривалось домовладение Артемьевой Т.Н., которое состоит из 2-х комнат, сеней. Печь в доме разобрана, имеются кровати, холодильник, электроплитка, стол, тумбочка ( л.д. 9-10).

   Из протокола выемки от 30.09.2003 года следует, что  у Самышина А.В. изъят женский плащ зеленого цвета, который принадлежит Ивановой Ю.Г. (л.д.70).

   Исследованные доказательства позволяют суду придти к выводу, что вина Артемьевой Т.Н. нашла частичное подтверждение в судебном заседании.

   Суд квалифицирует действия Артемьевой Т.Н. ст.152 ч.1 УКРФ, так как она совершила сделку в отношении несовершеннолетнего ребенка в форме незаконной его передачи и завладения им посторонним лицом за вознаграждение.

   Суд не может согласиться с органами предварительного следствия, что имела место купля-продажа несовершеннолетнего ребенка, так как факт передачи ребенка имел место, а плата конкретно оговорена не была. Как выяснено в суде меховая женская шапка была передана первоначально не в уплату за ребенка, а в залог на 3 дня. 250 рублей были даны на поездку в г.Саратов за документами. За ребенка же Артемьева Т.Н. взяла женский демисезонный плащ 17.07.2003 года, причем, она это сделала потому, что ребенка ей назад не отдали, то есть, имело место определенное психическое воздействие.

   Согласно ст.454 ГК РФ « По договору купли-продажи одна сторона (продавец) обязуется передать вещь (товар) в собственность другой стороны (покупателю), а покупатель обязуется принять товар и уплатить за него определенную денежную сумму (цену).

    Обстоятельства  передачи несовершеннолетней девочки Артемьевой Т.Н. Ивановой Ю.Г. не соответствует требованиям договора купли-продажи. Девочка Ивановой Ю.Г. была передана временно. Когда через 3 дня Артемьева Т.Н. захотела ее забрать назад, ей пригрозили судом и милицией и она согласилась ее оставить у Ивановой Ю.Г., взяв плащ взамен дочери, а также не вернув первоначального залога меховой женской шапки. О том, что Артемьева Т.Н. не собиралась продавать девочку, говорит и ее намерение записать себя матерью при регистрации ребенка в органах ЗАГСа.

   Судом не установлен умысел Артемьевой Т.Н. на продажу девочки, она была передана на определенное время-3 дня.17.07.2003 года Артемьева Т.Н. хотела взять девочку назад, и оставила ее Ивановой Ю.Г. только потому, что на нее было оказано незаконное воздействие со стороны Ивановой Ю.Г. и ее знакомых.

   Суд исключает из обвинения  получения Артемьевой Т.Н. за девочку 250 рублей. Эти деньги она взяла не за ребенка, а для поездки в г.Саратов за документами.

   По ст.156 УКРФ Артемьева Т.Н. подлежит оправданию. В суде подтвердилось неисполнение Артемьевой Т.Н. всех обязанностей по воспитанию несовершеннолетней девочки, но это не было соединено с жестоким обращением с новорожденной. Состава  преступления, предусмотренного ст.156 УК РФ  в действиях Артемьевой Т.Н. не усматривается.  Сама Артемьева Т.Н. проживает за чертой бедности, поэтому она не смогла дать ребенку необходимого питания, лечения, поэтому у девочки развился диатез и отставания в весе.

    Однако новорожденную сначала мать вскармливала своим молоком, а когда оно пропало, поила коровьим молоком. Мед ребенку дали по безграмотности, пытаясь лечить от кашля. На первую прививку мать ребенка носила в больницу, а последующие пропустила, так как пасла скот. То, что в силу сложившейся семейной ситуации Артемьева Т.Н. поручала присмотр за младшей дочерью старшей, 13-ти летней Юлии, суд не может расценивать жестокостью матери. Обстоятельство было вынужденным. Мать зарабатывала деньги, чтобы кормить 4-х детей.

    Назначая наказание, суд учитывает отсутствие отягчающих ответственность обстоятельств; смягчающие обстоятельства, к которым суд относит наличие малолетних детей у виновной: дочери Лили 2000 года рождения, незарегистрированной девочки, 9.03.2003 года рождения.

   По месту жительства Артемьева Т.Н. характеризуется как морально-неустойчивый человек, склонный к употреблению спиртных напитков (л.д.45).

   В связи с тем, что младшая дочь Артемьевой Т.Н. незаконно находиться у гр.Ивановой Ю.Г., ее следует передать органам опеки и попечительства.

    Руководствуясь ст.ст.296-299,303-309 УПК РФ

П Р И Г О В О Р И Л:
   1.Артемьеву Татьяну Николаевну по ст.156 УК РФ - оправдать.

   2.Артемьеву Татьяну Николаевну признать виновной в совершении преступления, предусмотренного ч.1ст.152 УК РФ и назначить ей по этой статье наказание в виде двух лет лишения свободы.

  На основании ст.73 УКРФ назначенное наказание в виде лишения свободы считать условным, приговор в этой части не приводить в исполнение, если в течение 2-х лет испытательного срока осужденная не совершит нового преступления и своим поведением докажет свое исправление.

   В соответствии с ч.5 ст.73 УКРФ обязать Артемьеву Т.Н. принять меры к регистрации рожденной 9.03.2003 года девочки, совместно с органами опеки и попечительства, решить вопрос о ее устройстве в случае отсутствия средств, для воспитания в течение месяца.

   Обязать Артемьеву Т.Н. регулярно  являться в Камешкирский РОВД Пензенской области для регистрации.

   Девочку, рожденную Артемьевой Т.Н. 9.03.2003 года в с.Р.Камешкир Пензенской области, находящуюся у Ивановой Ю.Г. передать для решения ее дальнейшей судьбы органам опеки и попечительства при Камешкирском отделе образования Пензенской области.

   Вещественное доказательство: плащ возвратить Ивановой Ю.Г.

   Приговор может быть обжалован в Пензоблсуд через Камешкирский райсуд Пензенской области в течение 10 суток с момента его провозглашения.

  Судья:                                                           НАУМОВА Н.А.

документ опубликован на сайте: /www:sud-praktika.narod.yandex.ru/
