Дело № 1 - 468
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
г. Саратов
 «2» октября 2003 г.
Судья Ленинского районного суда г. Саратова Бутырин М.В.,
.
с участием государственных обвинителей прокуратуры Ленинского района г. Саратова
Егоровой Е.Ю. и Богословской И.П.


потерпевших Фокина А.Г. и Харламовой А.С.,

обвиняемых Каленова Ю.Б. и Елисеева А.В.,
защитников Борисова СВ., представившего удостоверение № 1017 и ордер № 246,
Бурцева.Д.В, представившего удостоверение № 333 и ордер № 608, при секретарях Пируевой О., Ефремовой И. и Токаревой Н.,
рассмотрев материалы уголовного дела в отношении
Каленова   Юсупа Бикбулатовнча, 25   апреля 1970 года рождения, уроженца
с. Комсомольское Озинского района Саратовской области, гражданина РФ, образование среднее   специальное,   холостого,   не  работающего,   проживающего:   г.   Саратов,   ул. Антонова, д. 4, кв. 60, судимого:
1. 01.03.1994 г. Кировским районным судом г. Саратова по ст. 144 ч. 3, 146 ч. 2 п. «б»
103 УК РФ к 9 годам лишения свободы, освобожден 13.12.2000 г.;
   
2. 22.07.2002 г. Железнодорожным районным судом г. Пензы по ст. 162 ч. 3 п. «б» УК РФ к 11 годам 3 месяцам лишения свободы,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 162 ч. 2 п. «а,б,г»  УК РФ.
Елисеева Антона Валерьевича, 17 января 1982 года рождения, уроженца г. Саратова, гражданина РФ, образование неполное среднее, холостого, не работающего,  проживающего г. Саратов, ул. Антонова, д. 6, кв. 44, судимого 05.06.2003 г. Ленинским районным Судом г. Саратова по ст. 131 ч.2 п. «а» УК РФ к 6 годам 6 месяцам лишения свободы, 

обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ст. 162 ч. 2 п. «а,г» УК РФ,



УСТАНОВИЛ:
Каленов Ю.Б. и Елисеев А.В. совершили разбой, группой лиц по предварительному сговору, с применением предметов, используемых в качестве оружия, а Каленов Ю.Б. и неоднократно.
Это преступление совершено в г. Саратове при следующих обстоятельствах.
28 декабря 2001 года, в ночное время, Каленов Ю.Б. и Елисеев А.В., находясь в квартире знакомого Елисеева А.В. по адресу: ул. 1-ая Прокатная, д. 5, кв. 174, вступили между собой в преступный сговор на совершение разбойного нападения с применением используемых качестве оружия кухонных топорика и ножа. Осуществляя задуманное, действуя совместно и согласованно, они попросили ранее незнакомого Фокина А.Г., управляющего своим автомобилем БМВ 520 номерной знак Е 520 ХА подвезти их. Ничего не подозревающий Фокин А.Г. согласился и, посадив Каленова Ю.Б. и Елисеева А.В.  в свой автомобиль, повез их по указанному ими адресу. В пути следования, проезжая у д. 8 «а» по ул. Перспективной, Каленов Ю.Б. достал имеющийся у него нож и, угрожая им и применением насилия, опасного для жизни и здоровья, потребовал у Фокина деньги и ценности. При этом, подтверждая серьезность своих намерений Каленов Ю.Б. нанес Фокину А.Г. ссадину на правом ухе и бедре. Елисеев А.В. в это время находился 
в автомобиле, своим присутствием также оказывая психологическое воздействие на Фокина А.Г. Сломив этим сопротивление Фокина А.Г., Каленов Ю.Б. и Елисеев А.В. похитили у него
деньги в сумме 680 рублей и спецсредство «Удар» стоимостью 600 рублей, после
чего также потребовали передачи им автомобиля стоимостью 65000 рублей. Осуществляя намерения по завладению с целью хищения автомобиля, Каленов Ю.Б. и Елисеев A.В.
связали ремнями безопасности Фокина А.Г. и находящуюся с ним Харламову А.С., после чего Каленов Ю.Б. передал Елисееву А.В. кухонные топорик и нож, используемые в качестве оружия для психологического воздействия на потерпевших, распорядившись, чтобы  Елисеев А.В.  контролировал поведение потерпевших.  Елисеев А.В., исполнив распоряжение, взял в руки топорик и нож, угрожая ими потерпевшим, а Каленов Ю.Б. сел за руль автомобиля, намереваясь высадить Фокина А.Г. и Харламову А.С. по дороге и c похищенным   скрыться.   Однако   во   время   поездки   автомобиль   стали   преследовать работники милиции, скрываясь от которых Каленов Ю.Б. и Елисеев А.В. выбежали из автомобиля и скрылись.
 Подсудимый Каленов Ю.Б. виновным себя признал полностью и по существу показал, что
ночью 28 декабря 2001 года он вместе с Елисеевым А.В. познакомился с девушкой легкого поведения - Харламовой А.С. -, вместе с которой они провели время в квартире знакомого Елисеева А.В. Спустя непродолжительное время за Харламовой А.С. приехал на своем автомобиле Фокин А.Г., которого он и Елисеев А.В. попросили подвезти их. Фокин А.Г. посадил их в автомобиль и во время поездку он решил забрать у Фокина А.Г. деньги, которые давал ему ранее за время провождение с Харламовой А.С. Однако Фокин А.Г. отказался отдать ему деньги и тогда он решил забрать у него их насильно. Для этого он достал металлическую расческу, угрожая которой порезал ухо и бедро Фокина А.Г. Затем он забрал у Фокина А.Г. 500 рублей и спецсредство «Удар», а также из хулиганских побуждений завладел автомобилем Фокина А.Г., пересадив Фокина А.Г. и Харламову А.С. на заднее сиденье. До того, как напасть на Фокина А.Г., он сообщил Елисееву А.В., что хочет забрать у водителя деньги, на что Елисеев А.В. не возражал и молча согласился. При этом Елисеев А.В. все это время находился вместе с ним в автомобиле и по его просьбе присматривал за потерпевшими, когда он на непродолжительное время выходил из автомобиля.
Подсудимый Елисеев А.В. виновным себя не признал и сообщил, что действительно при описанных обстоятельствах он находился в автомобиле Фокина А.Г., однако в сговоре на совершение преступления не состоял и преступления не совершал.
Виновность подсудимых в совершении этого преступления, несмотря на частичное признание вины подсудимым Каленовым Ю.Б. и не признание вины Елисевым А. В. подтверждается следующими доказательствами.                                                                
Потерпевший Фокин А.Г., допрошенный в суде, показал, что ночью 28 декабря 2001 года, он подвозил на своем автомобиле Харламову А.С. и Каленова Ю.Б. с Елисеевым А.В. по просьбе последних. Приехав на ул. Перспективную г. Саратова, Каленов Ю.Б. приставил к его горлу лезвие ножа и потребовал деньга, угрожая зарезать и убить. При этом лезвием ножа Каленов Ю.Б. порезал ему ухо и воткнул нож в бедро. Испугавшись, он не стал сопротивляться, после чего Каленов Ю.Б. обыскал его и похитил деньги в сумме 680 рублей и спецсредство «Удар» стоимостью 600 рублей. Затем его и Харламову А.С.  связали.   Елисеев   А.В.   по   указанию   Каленова   Ю.Б.   с   ножом   и   топориком контролировал их поведение, а Каленов Ю.Б. сел за руль принадлежащего ему автомобиля БМВ 520 стоимостью 65000 рублей и куда-то повез их. При этом во время поездки Каленов Ю.Б. и Елисеев А.В. вели между собой разговор о том, что автомобиль продадут какому-то своему знакомому. Затем их стали преследовать работники милиции, скрываясь от которых Каленов Ю.Б. и Елисеев А.В. убежали, выбросив недалеко от автомобиля нож и топорик.
При проведении предварительного расследования дела Фокин А.Г. среди других предъявленных ему на опознание лиц опознал Каленова Ю.Б. и Елисева А.В.как участников разбойного нападения (л.д. 85-88, 123-124). 
Допрошенная   в  суде  потерпевшая  Харламова  А.С.  дала  аналогичные  показания, подтвердив показания Фокина А.Г.                                                                                
Заключение судебно-медицинский экспертизы свидетельствует, что в результате примененного подсудимыми насилия у Фокина А.Г. имелись ссадины в области правого уха и бедра, не расценивающиеся как вред здоровью. Указанные повреждения возникли от действия тупого твердого предмета, обладающего острым режущим краем, возможно 28.12.2001 г. (л.д. 104-105).
Указанное заключение эксперта о том, что имеющиеся у Фокина А.Г. повреждения
могли быть причинены лишь предметом, обладающим острым режущим краем, а также
показания потерпевших Фокина А.Г. и Харламовой А.С.  о том, что Каленов Ю.В. угрожал    ножом, которым и причинил повреждения Фокину А.Г., опровергают утверждение подсудимого Каленова Ю.Б. о наличии у него не ножа, а расчески.

Свидетель Гуреев С.В., показания которого исследованы в суде (л.д. 52), показал, что ночью 28 декабря 2001 года он, работая в должности инспектора дорожно-постовой службы УВД г. Саратова, в районе 6-го квартала г. Саратова попытался остановить проезжающий автомобиль БМВ номерной знак 520 ХА. Однако водитель автомобиля на требование об остановке не отреагировал, в связи с чем они стали его преследовать. Во время преследования автомобиль заехал в яму и из него выбежали и скрылись двое мужчин. При осмотре автомобиля в нем были обнаружены связанные ремнями безопасности Фокин А.Г. и девушка, которые пояснили им, что на них было совершено разбойное нападение и похищены автомобиль, деньги и спецсредство «Удар».
При осмотре места происшествия у д. 34 по просп. Строителей г. Саратова обнаружены  похищенный и брошенный подсудимыми автомобиль БМВ 520 номерной знак Е 520 ХА. Также недалеко от автомобиля обнаружены и изъяты брошенные подсудимыми топорик и нож, используемые в качестве оружия при совершении разбойного нападения (л.д. 3-5):
Изъятые топорик и нож были осмотрены и приобщены к делу в качестве вещественных доказательств (л.д. 62-63).                                                                                             
Согласно   заключения   эксперта  (л.д. 19-21)  указанные топорик и нож холодным оружием не являются, а являются предметами хозяйственно-бытового назначения. При   представлении   потерпевшему  Фокину  А.Г. в суде фототаблицы  указанных топорика и ножа (л.д. 21), Фокин А.Г. сообщил, что именно этим топором и, возможно этим ножом, угрожали во время разбойного нападения Каленов Ю.Б. и Елисеев А.В. 
Показания   подсудимого   Елисеева А.В. об отсутствии сговора на совершение описанного преступления с Каленовым Ю.Б. суд находит недостоверными. Его показания в этой части опровергаются показаниями потерпевших Фокина А.Г. и Харламовой A.C. о согласованных действиях обоих подсудимых во время совершения преступления, которые невозможны без предварительной договоренности между соучастниками.  Подсудимые действительно действовали согласованно, имея при себе используемые в качестве оружия нож и топорик, которыми оба угрожали потерпевшим. При этом Елисеев А.В. своими действиями оказывал активное содействие Каленову Ю.Б., выполняя все его указания и способствуя тем самым    совершению преступления. О наличии сговора между подсудимыми свидетельствуют и показания подсудимого Каленова Ю.Б., который до нападения на потерпевших сообщил Елисееву А.В. о намерении забрать деньги у Фокина А.Г. Указанное предложение, а  также  последующие   согласованные   и   совместные действия подсудимых по завладению чужого имущества, свидетельствуют о наличии между Елисеевым А.В. и Каленовым Ю.Б. предварительной договоренности на совершение разбоя и совершения этого преступления группой лиц. 

Недостоверны и показания подсудимого Календва Ю.Б. в   той части, что у потерпевшего  Фокина А.Г.  он требовал свои деньги. Эти  показания опровергаются показаниями потерпевших Фокина А.Г. и Харламовой А.С, утверждавших об отсутствии
каких-либо долговых обязательств перед подсудимыми. Сомневаться в правдивости показаний потерпевших у суда нет оснований, а показания подсудимых, стремящихся смягчить свою ответственность за содеянное, суд оценивает критически.
Несостоятельны и доводы подсудимых о похищении у потерпевшего денег в сумме 500 рублей,   поскольку   это   опровергается показаниями потерпевшего Фокина А.Г. о похищении у него денег в сумме 680 рублей.                  
Ложными находит суд и утверждения подсудимых об отсутствии у них умысла на хищение автомобиля, поскольку это опровергается показаниями потерпевших Фокина А.Г. и Харламовой А.С. о состоявшемся между подсудимыми разговора, из которого следовало, что автомобиль в дальнейшем они намеревались продать своему знакомому. 
Сомневаться   в   правдивости   показаний  потерпевших  у суда нет оснований и их показания суд берет за основу. Показания же подсудимых противоречивы, непоследовательны, в силу чего вызывают у суда сомнения в правдивости.
С учетом изложенного суд находит доказанным совершение описанного преступления Каленовым Ю.Б. и Елисеевым А.В.
Их действия надлежит квалифицировать по ст. 162 ч.2 п. «а,г» УК РФ, поскольку ими совершен разбой, то есть нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с угрозой применения   насилия,  опасного  для  жизни  или  здоровья,  группой  лиц по предварительному сговору, с применением предметов, используемых в качестве оружия, Каленовым  Ю.Б. и по п. «б» ч. 2 ст.  162 УК РФ, поскольку им совершен разбой неоднократно.                             
Действительно, разбойное нападение подсудимыми совершено с применением кухонных ножа и топорика, которые хотя к категории оружия не относятся, однако могут быть использованы в качестве такового. При этом демонстрация подсудимыми указанных предметов и непосредственное применение Каленовым Ю.Б. ножа свидетельствуют о реальном восприятии потерпевшими высказанной со стороны подсудимых угрозы убийством.                                                   
Вместе с этим, указание о применении подсудимыми насилия, опасного для жизни и здоровья, подлежит исключению из обвинения, поскольку такое насилие не применялось.  Имеющиеся у Фокина А.Г. повреждения  как причинившие тяжесть здоровью не расцениваются, а все действия подсудимых свидетельствуют лишь об угрозе с их стороны применения такого насилия. 

При назначении  подсудимым наказания суд принимает во внимание  следующие обстоятельства.

По месту жительства характеризуются Елисеев А.В. и Каленов Ю.Б. положительно.
Обстоятельством, смягчающим наказание Каленову Ю.В.. является его явка с повинной. 
Вместе с этим, совершено ими особо тяжкое преступление, в совершении которого Каленовым  Ю.Б.  проявлена наиболее активная роль. Обстоятельством, отягчающим наказание    Каленову   Ю.Б.   является   совершение им особо опасного рецидива преступлений.
Изложенное, с учетом данных о личности подсудимых и характере совершенного ими
преступления, свидетельствует о возможном исправлении  как Елисеева  А.В., так и Каленова Ю.Б., лишь в условиях изоляции от общества.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 307, 308 и 309 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:
Признать Каленова Юсупа Бикбулатовича виновным  в совершении  преступления, предусмотренного ст. 162 4.2 п. «а,б,п» УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 9 (девять) лет, с конфискацией имущества.
В  соответствии  со ст.  69 ч.5  УК РФ,  путем  частичного сложения  наказаний, назначенному  Каленову Ю.Б. наказанию присоединить наказание, назначенное по приговору Железнодорожного районного суда г. Пензы от 22.07.2002 г. и окончательное наказание Каленову Ю.Б. назначить в виде лишения свободы сроком на 14 (четырнадцать) лет с  конфискацией  имущества, с отбыванием  в  исправительной  колонии  особого режима. Срок наказания ему исчислять с 15.04.2002 г., то есть со дня задержания по приговору суда от 22.07.2002 г. Меру пресечения до вступления приговора в законную силу оставить прежней - заключение под стражей.
Признать Елисеева Антона Валерьевича виновным в совершении преступления,
предусмотренного ст. 162 ч.2 п. «а,г» УК РФ и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 8 (восемь) лет, с конфискацией имущества.
В соответствии  со  ст.  69 ч.5 УК РФ,  путем частичного сложения наказаний, к назначенному  Елисееву А.В. наказанию присоединить наказание, назначенное по приговору Ленинского районного суда г. Саратова от 05.06.2003 г. и окончательной наказание Елисееву А.В. назначить в виде лишения свободы сроком на 10 (десять) лет 6 (шесть) месяцев, с конфискацией имущества, с отбыванием в исправительной колонии строгого режима. Срок наказания ему исчислять с 24.01.2003 г., то есть со дня задержания по приговору суда от 05.06.2003 г. Меру пресечения до вступления приговора в законную силу оставить прежней - заключение под стражей.
Приговор может быть обжалован в кассационном порядке в Саратовский областной суд в течение 10 суток со дня провозглашения, а осужденными, содержащимися под стражей в тот же срок со дня вручении им копии приговора. В случае подачи кассационной жалобы осужденные вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом кассационной инстанции.
Председательствующий  
Приговор на 02.1О.2003 г. в законную силу не вступил
Судья: М.В. Бутырин 

Секретарь: Н.С. Токарева
