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Дело № 1-168/07                                          Документ представлен на сайте http://sud-praktika.narod.ru
ПРИГОВОР

Именем Российской Федерации
г. Саратов                                                                                                            03.09.2007 г.
Фрунзенский районный суд г.Саратова в составе судьи Бережнова B.C.,
С участием гособвинителей КорниенкоА.В., Ильина П.А.,
Потерпевшего Нечкина С.А.,
Представителя потерпевшего Ткебучава Р.В., представившего удостоверение № 69, ордер №
837,
Подсудимого Максимова А.П.,
Защитников:  Элифханова И.Б.,  представившего  удостоверение  №  449,  ордер №  308,
Ульянова Г.А., представившего удостоверение № 454, ордер № 102,
При секретарях Никоноровой А.В., Поповой СИ., Чеча А.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании дело по обвинению
МАКСИМОВА АЛЕКСЕЯ ПЕТРОВИЧА, 25.03.1959 года рождения, уроженца с.Сосновка, Балтайского района Саратовской области, гражданина РФ. С высшим образованием, женатого, имеющего на иждивении малолетнего ребенка, работающего генеральным директором ОАО «Саратовский завод серп и молот», зарегистрированного и проживающего г.Саартов, ул.Ульяновская д. 6/12 кв. 19-20, ранее не судимого,
в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст. 318 ч. 1 УК РФ 319 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
Максимов совершил применение насилия, не опасное для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей при следующих обстоятельствах.
08 марта 2007 года 9 часов милиционер-кинолог отдела вневедомственной охраны при ОВД Фрунзенского района города Саратова Нечкин С.А. заступил на суточное дежурство на пост охраны в помещении казино «Братислава» ООО «Нельсон» по адресу: г.Саратов, ул. Вольская, 73/75.
Примерно в 18 часов 50 минут к Нечкину С.А., находящемуся при исполнении своих служебных обязанностей, обратилась администратор казино Рычагова Л.С. о нарушении общественного порядка Максимовым А.П., который находился в зале ресторана казино «Братислава», пройдя в зал указанного заведения, Нечкин С.А. увидел Максимова А.П., находившегося в состоянии алкогольного опьянения и громко выражавшегося нецензурной бранью в адрес находящихся в помещении ресторана посетителей, выражая явное неуважение к обществу.
Исполняя свои должностные обязанности по охране общественного порядка, действуя в соответствии со ст. 10 п.п. 1,11, ст. 11 п.1 закона РСФСР «О милиции», а также в соответствии с «Функциональными обязанностями милицейского поста по охране ООО «Нельсон» и с «Особыми обязанностями милицейского поста по охране ООО «Нельсон», Нечкин С.А. потребовал от Максимова А.П. прекратить нарушение общественного порядка и покинуть помещение казино «Братислава».
В тот момент Максимов А.П., осознавший, Что Нечкин С.А. является сотрудником милиции, в присутствии посторонних лиц в грубой форме начал публично оскорблять Нечкина С.А. грубой нецензурной бранью, умышленно унизив как личные, так и служебные честь и достоинство представителя власти в неприличной форме в присутствии посторонних лиц.

Нечкин С.А., исполняя свои должностные обязанности, действуя в соответствии со ст. 10 п.п. 1,11, ст. 11 п.1 закона РСФСР «О милиции», а также в соответствии с «Функциональными обязанностями милицейского поста по охране ООО «Нельсон» и с «Особыми обязанностями милицейского поста по охране 000 «Нельсон», взял Максимова А.П. за руку и попытался вывести из помещения казино «Братислава».
В тот момент у Максимова А.П. возник преступный умысел, направленный на применение насилия, не опасное для жизни и здоровья в отношении представителя власти, в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
Реализуя свой преступный умысел, Максимов А.П., находясь в помещении казино «Братислава» по адресу: г.Саратов, ул. Вольская, 73/75, 08.03.2007 года примерно в 19 часов, с силой обхватив шею Нечкина С.А. рукой, затем оттолкнул его, и нанес руками не менее двух ударов в грудь Нечкину С.А., применяя, тем самым, насилие, не опасное для его жизни и здоровья.
Нечкиным С.А. данные противоправные действия Максимова А.П. были пресечены, и он был выведен из помещения казино «Братислава».
В судебном заседании подсудимый Максимов свою вину не признал и показал, что 08.03.2007г. он вместе с Абакумовым приехал в казино Братислава где у него была назначена встреча. Администратор пояснила, что вход в казино платный, он достал и положил на столик деньги, администратор не стала брать деньги, т.к. все столики были уже зарезервированы. Затем они с Абакумовым прошли в зал. В кабинке у барной стойки он встретил ранее знакомую женщину и подошел к ней. К нему подошел Нечкин и попросил выйти. Он приобнял Нечкина за шею, вместе они дошли до середины зала. Он решил поправить носок, поставил ногу на стул. Нечкин скинул его руку с шеи, он (Максимов) пошатнулся и возможно коснулся рукой Нечкина, но ударов не наносил. Он не заметил, что Нечкин был в форме сотрудника милиции, а также не заметил погоны, поэтому не думал, что Нечкин сотрудник милиции. Нечкину неприятностями по службе не угрожал, о знакомствах в правоохранительных органах Фрунзенского района не говорил. Свидетели обвинения оговаривают его в связи с тем, что являются работниками казино Братислава.
Несмотря на непризнание Максимовым своей вины, его вина подтверждается показаниями потерпевшего Нечкина, свидетелей, материалами дела.
Потерпевший Нечкин суду пояснил, что 08.03.2007г. он как сотрудник ОВО Фрунзенского РОВД г.Саратова заступил на суточное дежурство в казино «Братислава», находился в помещении в форменной одежде с погонами. Примерно в 19 часов в казино приехал Максимов с мужчиной. По внешнему виду можно было сделать вывод, что Максимов находится в нетрезвом состоянии, он шел шатаясь. Администратор Рычагова ему сообщила, что Максимов и его спутник не зарезервировали места в ресторане, предлагали ей деньги что бы пройти в помещение. Он зашел в банкетный зал и увидел, что Максимов конфликтует с сидящими в 1-й кабинке гостями. На его предложение покинуть ресторан, Максимов стал в присутствии персонала и гостей громко выражаться грубой нецензурной бранью в его адрес, говорил, что у него большие связи, что у него (Нечкина) будут неприятности на работе. Он попытался вывести Максимова из помещения, на что Максимов несколько раз пихнул его в грудь руками. После этого Максимов схватил его рукой за шею, продолжая говорить что у него будут проблемы по работе, и они вместе стали передвигаться к центру зала. Максимов поставил ногу на сервированный стол, он (Нечкин) попросил Максимова убрать ногу со стола. После попытки убрать ногу со стола, Максимов ударил его рукой в грудь, от чего он испытал физическую боль и отшатнулся. После этого с помощью спутника Максимова и других лиц Максимова увели в холл, а когда прибыла группа захвата, Максимов вышел из здания казино. Перед уходом в холле казино Максимов продолжал высказываться в его адрес нецензурно.
Свидетель Брагина суду пояснила, что 08.03.2007г. она была свидетелем того, что Максимов находившийся в состоянии опьянения толкал сотрудника милиции Нечкина, находившегося в форменной одежде. Нечкин пытался вывести Максимова из помещения. В судебном заседании, были оглашены показания свидетеля Брагиной, данные в ходе предварительного следствия (т.1 л.д.94-97), которые она подтвердила в судебном заседании, в которых сказано, что Максимов оскорблял Нечкина, толкал его при этом обещал уволить из органов милиции.
Свидетель Лазунова суду пояснила, что 08.03.2007г. она была свидетелем того, что сотрудник милиции Нечкин, находящийся в форменной одежде, попросил Максимова выйти из помещения, поскольку он мешает гостям отдыхать и находится в нетрезвом состоянии, на что Максимов стал с Нечкиным пререкаться, выражался нецензурной бранью в адрес Нечкина, угрожал, что тот лишится работы. После этого Максимов обхватил рукой Нечкина за шею, когда последний пытался вывести Максимова из зала. После этого Максимов поставил свою ногу на стол, Нечкин пытался убрать ногу Максимова, на что тот ударил Нечкина рукой в область плеча и коленкой в область паха одновременно. От удара Нечкин отшатнулся. После этого все стали перемещаться в холл, Максимов продолжал выражаться в адрес Нечкина нецензурно.
Свидетель Рычагова суду пояснила, что 08.03.2007г. к ним в казино Братислава пришел Максимов с мужчиной. Она объяснила Максимову, что все столики зарезервированы, Макимов бросил ей на стол деньги и сказал, что хочет выпить. Она обратилась за помощью к сотруднику милиции Нечкину, который был в форменной одежде. Она слышала, что Максимов оскорблял Нечкина нецензурными словами, Максимов вел себя некультурно, громко выражался нецензурной бранью, мешал отдыхать посетителям казино.
Свидетель Харьков пояснил, что 08.03.2007г. он видел, как к помещению казино Братислава подъехала машина Тойота Камри, из которой вышел Максимов и еще один мужчина. Максимов был в состоянии опьянения. В помещении казино он видел, что Максимов пристает к женщинам, которые сидели в 1-й кабинке. Нечкин - сотрудник милиции в форме попросил Максимова удалиться, поскольку он громко выражался нецензурной бранью. Максимов стал выражаться нецензурной бранью в адрес Нечкина, отталкивал Нечкина руками.
Свидетель Моисеенко суду пояснила, что она была свидетелем того, как 08.03.2007г. в помещении казино Братислава Максимов, находящийся в состоянии опьянения, в ответ на замечания сотрудника милиции Нечкина и предложение выйти из зала, с силой толкнул и ударил Нечкина руками в область груди. Еще она видела, как Максимов схватил Нечкина за шею рукой и они стали продвигаться к центру зала.
Свидетель Сидорова дала суду показания аналогичные показаниям свидетеля Моисеенко.
Свидетель Табаяков суду пояснил, что 08.03.2007г. он был свидетелем того, как Максимов в присутствии других лиц оскорблял Нечкина нецензурной бранью, высказывал угрозы в адрес Нечкина, что его уволят из органов, благодаря связям Максимова. Максимов был в нетрезвом состоянии, от него пахло спиртным, он пошатывался. Нечкин был в форме сотрудника милиции, по отношению к Максимову вел себя корректно.
Свидетель Новоженин суду пояснил, что со слов сотрудников казино Братислава ему стало известно, что 08.03.2007г. в вечернее время произошел конфликт между Максимовым и Нечкмным. Максимов выражался в адрес Нечкина нецензурной бранью, толкал Нечкина в ответ на то, что Нечкин пытался вывести Максимова из казино.
· Заявлением Нечкина С.А. о привлечении к уголовной ответственности Максимова А.П., который 08.03.2007 года около 19 часов применил к нему насилие и оскорбил грубой нецензурной бранью в помещении казино «Братислава» в присутствии посторонних лиц (т.1 л.д.5-6),

· Рапортом Нечкина на имя начальника ОВО при ОВД Фрунзенского района г. Саратова о применении к нему 08.03.2007 года насилия и оскорбления со стороны Максимова (т.2 л.д.53)

· Протоколом выемки от 31.03.2007 года, в ходе которой у заместителя директора ООО «Нельсон» Новоженина Э.Г. был изъят компакт-диск формата CD-R с видеозаписью, сделанную камерами видеонаблюдения, установленными в помещении казино «Братислава» (т.1 л.д. 72-74), 

• Протоколом осмотра предметов от 01.04.2007 года, в ходе которого был осмотрен компакт-диск формата CD-R с видеозаписью, сделанную 03.08.2007 года камерами наблюдения, установленными в помещениях казино «Братислава». В ходе осмотра установлено, что компакт-диск содержит 7 видеофайлов. В ходе просмотра файла №1, длиной 01 мин. 34 сек., видно, что у входа в помещение казино «Братислава» стоят двое мужчин - сотрудник милиции и мужчина в красной куртке. Последний отходит от двери и убирает столбики с территории парковки, куда в этот момент подъезжает легковой автомобиль темного цвета. Из машины выходит мужчина без верхней одежды в темном костюме и белой рубашке, за ним- мужчина в темном свитере и темных брюках. Они заходят в помещение казино. Машина, на которой они приехали, разворачивается. Сотрудник милиции все это время находится у входа в помещение. На видеофайле №2, длиной 00 мин. 20 сек. При просмотре установлено: начальный кадр - во входную дверь синего цвета с наклейкой «от себя» входит тот же мужчина в темном костюме и белой рубашке, за ним - мужчина в темном свитере. В ходе просмотра видеофайла №3, длиной 01 мин. 17 сек., установлено, что мужчина в костюме и белой рубашке и мужчина в темном свитере подходят к администратору – девушке со светлыми волосами, которая сидит за столом. Мужчина в Костюме достает что-то из кармана и кладет на стойку администратора. Она двигает это обратно мужчине в костюме, а он - обратно к ней и бросает на стол, за которым сидит администратор. Мужчины отходят от стойки администратора. Девушка подзывает сотрудника милиции. Мужчины проходят в помещение, которое находится слева от входа. Просмотром видеофайла №4, длиной 03. мин. 32 сек., установлено, что в зале ресторана казино «Братислава» вошедшие двое мужчин проходят к стойке бара. К ним подходит милиционер в форменной одежде, и они перемещаются к первой кабинке. Мужчина в костюме схватил милиционера за плечо и тащит его в центр помещения. Находясь у стола, мужчина в костюме берет что-то со стола и пытается поставить ногу на стул и на стол. Сотрудник милиции предпринимает меры по пресечению данных действий мужчины в костюме, последний отпихивает сотрудника милиции. Сотрудник милиции предпринимает меры по пресечению данных действий мужчины в костюме. Мужчина в свитере пытается их разнять. В этот момент к ним подходят еще двое мужчин. Мужчина в свитере разнимает милиционера и мужчину в костюме. Они выходят из зала ресторана в холл. При просмотре видеофайла №5, длиной 02 мин. 32 сек., установлено, что девушка - администратор сидит за столом. У ее стойки стоит мужчина в красной куртке. Из помещения зала ресторана выходят пятеро мужчин. Четверо идут к входной двери, а один подходит к мужчине в красной куртке к стойке администратора. Один мужчина из тех, которые стоят у двери, отходит. Трое мужчин: мужчина в костюме, мужчина в темном свитере и сотрудник милиции стоят у входной двери и продолжают вести диалог. Кто-то из них открывает входную дверь, и они продолжают разговаривать. Мужчина в темном свитере пытается увести мужчину в костюме. При просмотре видеофайла №6, длиной 05 мин. 24 сек., установлено, что у входной двери синего цвета с наклейкой «от себя» стоят трое мужчин, один из которых милиционер. Он открывает несколько раз дверь. Мужчина в свитере опять пытается вывести мужчину в костюме на улицу, но тот не выходит. С улицы дверь открывает другой милиционер. Все четверо продолжают вести диалог, а затем выходят из помещения. Дальше камера показывает происходящее через стекло входной двери. Затем выходит из помещения мужчина в темной одежде, а за ним мужчина в красной куртке. В ходе просмотра видеофайла №7, длиной 03 мин. 42 сек., установлено, что у входа в казино стоит сотрудник милиции в бронежилете, затем уходит. Из помещения казино выходит мужчина в темном свитере, на которого опирается мужчина в костюме. Ни отходят к машине, стоят у нее и разговаривают.
Мужчина в костюме пытается вернуться, а мужчина в свитере его останавливает. Затем они садятся в ту же машину, на которой ранее приехали и уезжают, (т.1 л.д.75-78),
· Копией приказа № 30 л/с от 04 апреля 2006 года, согласно которого прапорщик милиции Нечкин Сергей Александрович ( ВР- 001588) назначен на должность милиционера-кинолога роты милиции вневедомственной охраны при отделе внутренних дел Фрунзенского района города Саратова, по контракту сроком на 3 года, (т.1 л.д. 35-37),

· Копией Особых обязанностей милицейского поста по охране ООО «Нельсон», утвержденные начальником ОВО при Фрунзенском РОВД города Саратова 01.01.2007 года, (т.1 л.д. 120),

· Копией функциональных обязанностей милицейского поста по охране ООО «Нельсон», утвержденные начальником ОВО при Фрунзенском РОВД города Саратова 01.01.2007. (т.1 л.д. 121-122),

· Копия ведомости-табеля учета рабочего времени милиционера отдела охраны при Фрунзенском РОЬД на март 2007 года.( т.1 л.д. 38-39).

В судебном заседании была просмотрена видеозапись событий 08.03.2007г., из которой следует, что Максимов держит левой рукой за шею Нечкина, они вместе продвигаются от барной стойки к центру зала, Максимов ставит свою правую ногу на стол затем на стул. Нечкин убирает ногу Максимова со стола. После этого Максимов наносит Нечкину руками удары в область груди, плеча. После этого Максимов и остальные участники конфликта проходят в холл. У входной двери Максимов длительное время что-то говорит, обращаясь к Нечкину, который находится в форменной одежде сотрудника милиции, после этого Максимов выходит из помещения.
Оценивая в совокупности исследованные доказательства, суд находит виновность Максимова доказанной полностью и квалифицирует его действия по ст. 318 ч. 1 УК РФ как применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей.
При этом суд исходит из того, что в ходе судебного заседания, бесспорно, установлено, что потерпевший Нечкин является должностным лицом - милиционером-кинологом роты милиции вневедомственной охраны батальона милиции ОВО при ОВД Фрунзенского района г. Саратова. 08.03.2007 г. он находился на службе в форменной одежде. Требования Нечкина, предъявляемые к Максимову являлись законными. Максимову законно и обоснованно были сделаны замечания Нечкиным при исполнении служебных обязанностей, с целью пресечения противоправных действий Максимова, нарушающих общественный порядок и пресечения совершения правонарушения. Нечкин действовал в соответствии со ст. 10 п.п. 1,11, ст. 11 п.1 закона РСФСР «О милиции», а также в соответствии с «особыми обязанностями милицейского поста по охране ООО «Нельсон», а именно в соответствии с п.З в котором указано, что сотрудник милиции несущий службу по охране ООО «Нельсон» обязан не допускать в помещение посетителей в нетрезвом состоянии, оказывать помощь в удалении из помещения лиц по решению администрации. Нечкин по указанию администратора, принял меры для удаления из помещения находящегося в нетрезвом состоянии Максимова, который громко выражался нецензурной бранью, мешал нормальной деятельности заведения. В ответ на законные и обоснованные действия Нечкина, Максимов оскорбил Нечкина и применил к нему насилие не опасное для жизни и здоровья потерпевшего. Таким образом, Максимов применил насилие к Нечкину в связи с исполнением последним своих служебных обязанностей.
Доводы Максимова о том, что он не понимал, что Нечкин является сотрудником милиции, необоснованны, поскольку согласно просмотренной в судебном заседании видеозаписи событий 08.03.2007г. в помещении казино Братислава, установлено, что Нечкин в указанное время находился в форменной одежде с пагонами прапорщика милиции, эмблемой МВД России.  Освещение в помещении казино достаточное чтобы различить указанные атрибуты формы сотрудника милиции. Наличие формы сотрудника милиции на Нечкине подтвердили кроме этого все допрошенные вы судебном заседании свидетели обвинения.
Доводы Максимова о том, что он, потеряв равновесие, мог случайно руками задеть Нечкина, который воспринял это как удары, признаются судом необоснованными, поскольку при просмотре видеозаписи событий 08.03.2007г. установлено, что удары руками Максимов наносит Нечкину целенаправленно в область груди, а не в результате потери равновесия.
Показания потерпевшего Нечкина, свидетелей, данные в ходе судебного заседания и в ходе предварительного следствия, - подробные, последовательные, не имеют противоречий, согласуются между собой, а также с письменными материалами дела, видеозаписью событий в помещении казино 08.03.2007г. Ни потерпевший, ни свидетели не имеют оснований для оговора Максимова, поскольку ранее с ним не были знакомы, не находятся в служебной или иной зависимости от руководства ООО «Нельсон». По этим основаниям показания потерпевшего Нечкина, свидетелей берутся судом за основу приговора.
Показания Максимова в судебном заседании, напротив, противоречат его же показаниям, данным в ходе предварительного следствия. Максимов при допросе его в качестве подозреваемого и обвиняемого говорил, что пришел в казино один, а не с Абакумовым. Кроме этого на предварительном следствии Максимов ничего не пояснил о беседе с женщиной в помещении банкетного зала, пояснил, что во время разговора с Нечкиным никого из персонала казино рядом не было, при парковке автомобиля к их машине не подходил гардеробщик и парковщик Харьков. Максимов на предварительном следствии не говорил о том, что администратору он предлагал деньги за вход в помещение. Все указанные показания Максимова опровергаются видеозаписью произведенной в помещении казино Братислава и у входа в него, а также показаниями потерпевшего и свидетелей обвинения.
В судебном заседании был допрошен свидетель защиты - Абакумов, который пояснил следующее. 08.03.2007г. он с Максимовым в трезвом состоянии пришли в казино Братислава, т.к. у Максимова там была назначена встреча. В помещении казино они узнали, что столики все забронированы. Нечкин предложил выйти, Максимов приобнял Нечкина за плечо, Нечкин убрал руку Максимова и толкнул его, возможно Максимов и мог задеть в этот момент Нечкина. После этого конфликт закончился, и они с Максимовым ушли из казино. Макмиов на Нечкина не выражался нецензурно, ударов Нечкину не наносил.
Суд полагает, что показания свидетеля Абакумова являются недостоверными и не могут быть положены в основу приговора, поскольку Абакумов состоит в хороших и близких отношениях с Максимовым, является сотрудником завода Серп и Молот, и находится в служебной зависимости от Максимова.
В показаниях свидетеля Абакумова и Максимова кроме этого имеются противоречия, в частности Максимов пояснил, что предлагал деньги администратору за вход в помещение казино, а свидетель Абакумов пояснил суду, что таким образом Максимов поздравил администратора с праздником 8-е Марта.
Таким образом, показания подсудимого Максимова и свидетеля Абакумова не могут быть положены в основу приговора.
Максимов кроме этого обвиняется в совершении публичного оскорбления представителя власти при исполнении им своих должностных обязанностей, то есть в совершении преступления, предусмотренного ст. 319 УК РФ, при обстоятельствах, изложенных в описательной части приговора.
Суд полагает, что обвинение Максимова по ст. 319 УК РФ является излишне предъявленным, поскольку действия Максимова, направленные на оскорбление и применение насилия в отношении сотрудника милиции, происходили в один короткий промежуток времени, были вызваны одними и теми же действиями сотрудника милиции Нечкина, а потому,  не требуют квалификации по двум составам преступления.
Таким образом, обвинение Максимова по ст. 319 УК РФ как излишне вмененное подлежит исключению из обвинения.
Назначая вид и размер наказания, суд принимает во внимание характер и степень общественной опасности содеянного, данные о личности подсудимого, степень воздействия наказания на его исправление.
Отягчающих наказание обстоятельств судом не установлено.
Смягчает наказание Максимова в соответствии со ст. 61 УК РФ наличие на иждивении малолетнего ребенка.
Кроме того, суд учитывает, что Максимов совершил впервые преступление средней тяжести, на учете у нарколога и психиатра не состоит, работает, имеет семью, положительно характеризуется по месту работы и жительства.
При таких обстоятельствах, с учетом личности подсудимого, суд находит возможным назначить ему наказание в виде штрафа.
Руководствуясь ст. ст. 307-309 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:

МАКСИМОВА АЛЕКСЕЯ ПЕТРОВИЧА признать виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 318 ч. 1 УК РФ и назначить наказание в виде штрафа в сумме 15.000 (пятнадцать тысяч) рублей в доход государства.
Меру пресечения Максимову А.П. до вступления приговора в законную силу оставить прежней - подписку о невыезде.
Вещественные доказательства: компакт-диск формата CD-R с видеозаписью оставить при деле.
Приговор может быть обжалован в Саратовский Областной суд в течение 10 суток со дня его провозглашения.
В случае подачи кассационной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом кассационной инстанции.
Судья:                                                                                                    Бережнов B.C.
P.S.Нам известно, что этот мягкий приговор был отменен после газетной статьи, резко критиковавшей позицию суда, и Максимов А.П. был осужден более сурово, но новым приговором не располагаем.
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