Дело № 1-267 
ПРИГОВОР
Именем Российской Федерации
Октябрьский районный суд г. Саратова в составе;
председательствующего судьи Сотскова С.И.,
народных заседателей Землянсковой В.Н., Эйтвин Н.Л.,
с участием адвоката Куприяновой Е.ГЛ,
при секретаре Комлевой Л.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Саратове 7 июня 2000 г. уголовное де​ло по обвинению
Мельникова Сергея Вячеславовича, родившегося 29 октября 1979 г. в г. Веймар Гер​мании, гражданина РФ, русского, со средним образованием, холостого, студента 3 курса СГАП, проживающего по адресу: г. Саратов, ул. Техническая, д. 10, кв. 28, не судимого, в со​вершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 159 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
Мельников СВ. совершил мошенничество в крупном размере при следующих обстоя​тельствах.
Примерно 7 февраля 1999г. Мельников в кв. 27 д. 19/27 по ул. Мичурина г. Саратова, где он проживал, изготовил с целью завладения чужим имуществом путем обмана на компью​тере подложный документ: «Договор № 31 долевого участия в строительстве жилого дома № 61/71 по ул. Рахова г. Саратова ЖСК «Руна», датированный 21 декабря 1998 года. Из содержа​ния договора следовало, что Мельников является собственником квартиры № 98 указанного дома. Также, при не установленных обстоятельствах, он завладел подложной счетом-справкой к указанному договору, датированной 25 июня 1999 года, о выплате им полной стоимости квартиры в сумме 3164-7 руб. После этого, реализуя свой умысел на завладение чужим имуще​ством мошенническим способом, Мельников примерно 26 июня 1999 г. через риэлтера Боро-бова A.M., введенного им в заблуждение относительно истинной принадлежности указанной квартиры, предложил ее для приобретения ранее незнакомому Дмитриеву Э.Г. 29 июня 1999 г. около 16 ч. в помещении риэлтерской фирмы «Виктория» по адресу: г. Саратов, ул. Шелко​вичная, д. 12. состоялась встреча Мельникова с Дмитриевым б присутствии Боробова. Во вре​мя этой встречи Мельников, продолжая свои преступные действия, с целью введения Дмит​риева в заблуждение относительно истинной принадлежности квартиры, предъявил заранее приготовленные им подложные документы на квартиру № 98 д. 61/71 по ул. Рахова г. Сара​това. После этого между Мельниковым и Дмитриевым было достигнуто соглашение о продаже квартиры и составлен договор о задатке, согласно которому Дмитриев передал Мельникову в качестве задатка в счет обязательств Мельникова по продаже квартиры деньги в сумме 50000 руб. с условием переоформления договора долевого участия в строительстве жилого дома № 61/71 по ул. Рахова до 3 июля 1999г. Мельников завладел указанной суммой денег, заведомо зная о том, что обязательство им выполнено не будет, так как указанная квартира ему не при​надлежала. Тем самым Мельников причинил Дмитриеву ущерб в крупном размере.
Подсудимый Мельников С.В. вину не признал, от дачи показаний в судебном заседа​нии безмотивно отказался, воспользовавшись ст. 51 Конституции РФ, и заявил, что в своих первых показаниях на предварительном следствии он вину признал полностью и дал призна​тельные показания под влиянием физического воздействия со стороны неизвестных ему со​трудников милиции.
К этому заявлению суд относится критически, поскольку Мельников на предваритель​ном следствии сначала вину признавал полностью и давал неоднократно подробные показа​ния, согласующиеся полностью с совокупностью прочих доказательств.

Так, из показаний Мельникова на предварительном следствии (л.д. 55-59, 60-63, 96-100) видно, что он в квартире, где проживал с сожительницей Мартинович А., на принадле​жащем ему компьютере изготовил договор о долевом участии в строительстве квартиры № 93 в ЖСК «Руна». Печать на данный договор он сканировал при помощи своего сканера. Этот документ он изготовил с целью последующего заключения договора купли-продажи квартиры в связи с материальными трудностями. В июне 1999 г. он выставил указанную квартиру на продажу в риэлтерской фирме «Эталон». В конце июня 1999г. ему позвонили и сообщили, что нашли покупателя. Он встретился с этим покупателем - Дмитриевым, который предложил ему за квартиру 390000 руб. В подтверждение своего права на данную квартиру он предъявил Дмитриеву изготовленные им договор и справку, якобы выданную председателем ЖСК об оп​лате пая. Дмитриев посмотрел эти документы, они заключили договор о задатке, и Дмитриев отдал ему задаток в размере 50000 руб. Согласно договору о задатке, он должен был оформить квартиру в собственность Дмитриева до 3 июля 1999 г. Однако квартиру он не оформил, так как квартира ему не принадлежала, а полученные деньги потратил на возврат долга. 

Он пони​мал, что совершал мошенничество. Поддельные договор и справку-счет он впоследствии уничтожил.
Эти показания суд находит допустимыми и достоверными, поскольку эти показания полностью согласуются с другими исследованными судом доказательствами.
Так, потерпевший Дмитриев Э.Г. показал, что он до июня 1999 г. знаком с Мельнико​вым не был. Он с супругой решил купить квартиру в ЖСК «Руна», для чего обратился в риэл​терскую фирму. Из фирмы ему позвонили и сказали, что продается квартира № 98, и напра​вили его к риэлтеру Боробову. В риэлтерской фирме «Виктория» он в присутствии Боробова встретился с Мельниковым, который продавал квартиру в ЖСК «Руна» и просил задаток в сумме 50000 руб. Боробов проверил представленные Мельниковым документы. Он лично ви​дел у Мельникова договор о долевом участии в строительстве ЖСК «Руна» и справку-счет об оплате с печатями кооператива «Руна». Мельников спешил на самолет. При Борисове он пе​редал Мельникову задаток за квартиру в размере 50000руб. в соответствии с составленным до​говором задатка. Вечером того же дня Боробов по телефону сообщил ему, что ходил в прав​ление ЖСК «Руна», где сообщили, что документы фиктивные. Впоследствии он несколько раз встречался с Мельниковым и просил вернуть задаток. Однако Мельников деньги так и вернул, до последнего утверждал, что его документы подлинные. Затем Мельников заявил, что купил квартиру у фирмы «Босар», однако никаких документов в подтверждение этого не представил. Впоследствии он взял у Боробова ксерокопии договора и справки-счета, предъявленных Мельниковым и обратился в правоохранительные органы.
Свидетель Боробов А.М. показал, что в 1999г. он работал риэлтером. В его фирму по​звонили с предложением продажи 2-комнатной квартиры в ЖСК «Руна». Он сообщил об этом по телефону клиенту Дмитриеву, Мельников — продавец квартиры - в его присутствии пред​ставил Дмитриеву договор о долевом участии в строительстве дома и счет-справку об оплате квартиры. На основании этих документов следовало оформить переуступку права требования. Мельников сказал, что спешит к 18 ч. на самолет. Он снял ксерокопии с документов, пред​ставленных Мельниковым. При нем Дмитриев передал Мельникову 2000 долларов США, что было эквивалентно 50000 рублям. Мельников подписал договор задатка и расписку на 50000руб. Затем, в тот же день, он пришел в правление ЖСК «Руна» и показал ксерокопии до​говора и счета-справки. Там ему председатель ЖСК Бибин и член правления Изнаиров сооб​щили, что документы фиктивные: подпись в договоре выполнена не Бибиным, а квартира № 98 Мельникову не принадлежит. Об этом обстоятельстве он уведомил Дмитриева. Впоследст​вии Мельников стал говорить, что квартиру купил у фирмы «Босар», однако соответствующих документов у Мельникова не было. Ксерокопии договора и справки-счета, представленных Мельниковым, он передал впоследствии Дмитриеву.
Свидетель Изнаиров Б.М., член правления ЖСК «Руна», подтвердил, что Борисов дей​ствительно приходил на заседание правления ЖСК и представил ксерокопии документов на квартиру № 98. Поскольку он всегда вес договора и справки готовил сам, он сразу определил фиктивность этих документов. Подпись Бибина в договоре была поддельная, печать ЖСК «Руна» была изготовлена путем сканирования с помощью компьютера. До настоящего време​ни квартира № 98 принадлежит кооперативу.
Свидетель Бибин В.А, председатель ЖСК «Руна», также показал, что на заседание правления их ЖСК пришел человек с ксерокопией договора между Мельниковым и ЖСК «Руна» о долевом участии в строительстве кооперативного дома. Подпись в этом договоре бы​ла выполнена не им и не кем-либо из руководства ЖСК. 

Кроме того, по форме и содержанию этот договор существенно отличался от обычных договоров. Квартира № 93 за Мельниковым закреплена не была, этот человек участником строительства не являлся.
Из показаний свидетеля Мартинович А.А. видно, что с осени 1997г. она сожительство​вала с Мельниковым, проживая в кв. 27 д. 19/27 по ул. Мичурина г. Саратова. Примерно в конце 1998 г. Мельников привез в квартиру компьютер и сканер, которые продал примерно в марте 1999 г. В 1999 г. Мельников сообщил ей, что купил две квартиры в ЖСК «Руна» и что одну из этих квартир у него забрали за долги. Она потребовала, чтобы он вторую квартиру оформил на нее, т. к. Мельников для покупки квартиры занимал деньги у ее отца. Мельников отказался это сделать и пообещал квартиру продать. В июне 1999 г. она стала настаивать на продаже квартиры в ЖСК «Руна», сняла ксерокопию с договора долевого участия в строитель​стве, взятого у Мельникова, и выставила квартиру на продажу в агенство «Эталон». На следую​щий день ей из агенства сообщили о наличии покупателя, однако Мельников сказал, что у него есть другой покупатель, желающий купить квартиру за большую сумму. Затем сделка приостановилась. После разрыва отношений с Мельниковым и его ухода осенью 1999г. она в квартире обнаружила коробку с 4 дискетами, принадлежащими Мельникову. Дискеты она по​казала специалисту, который сообщил, что на одной из дискет имеются документы и бланки документов (л.д. 47-50, 112).
Из протоколов выемки и осмотра с участием специалиста видно, что у Мартинович А.А. изъято 4 дискеты, на одной из которых обнаружены файлы с документами: «Договором № 31 долевого участия в строительстве жилого дома № 61/71 по ул. Рахова г. Саратова - ЖСК «Руна от 21.12.98 г.», «Договор уступки права требования» и ряд других электронных до​кументов (л.д. 113-127).
Согласно протоколу выемки у Дмитриева Э.Г. изъяты ксерокопии договора № 31 от 21.12.98г. долевого участия в строительстве жилого дома № 61/71 по ул. Рахова г. Саратова - ЖСК «Руна», счета-справки к договору № 31 от 25.06.99г., подлинник договора о задатке меж​ду Дмитриевым и Мельниковым от 29.06.99r. (л.д. 134).
Из содержания изъятых вещественных доказательств видно следующее. Согласно дого​вору № 31 ЖСК «Руна» в лице председателя Бибина В.А. привлекает денежные средства Мельникова в сумме 316407 руб. для строительства жилого дома по адресу; г. Саратов, ул. Ра​хова, д. 61/71. После уплаты этой суммы Мельниковым и сдачи дома в эксплуатацию в сентяб​ре 1999 г. ЖСК обязуется передать в собственность Мельникова квартиру № 98 общей пло​щадью 81,13 кв.м. На ксерокопии данного договора имеется подпись в графе «Бибин В.А» и оттиск круглой печати ЖСК «Руна» (л.д. 137-138).
Из содержания ксерокопии счета-справки от 25 июня 1999г. видно, что Мельников по договору № 31 долевого участия в строительстве жилого дома ЖСК «Руна» оплатил 316407 руб. за квартиру № 93. На данной ксерокопии имеется изображение оттиска круглой печати ЖСК "Руна", однако какая-либо подпись отсутствует (л.д. 140).
Из содержания договора о задатке от 29.05.99г. видно, что Дмитриев передает Мельни​кову задаток в сумме 50000 руб. в счет своих обязательств по покупке квартиры № 98 дома 61/71 по ул. Рахова г. Саратова, а Мельников получает этот задаток в счет своих обязательств по продаже до 3 июля 1999 г. указанной квартиры с предоставлением полного пакета докумен​тов, подтверждающих его право собственности на эту квартиру. Договор подписан Дмитриевым и Мельниковым. На этом же документе имеется расписка Мельникова о том, что он 29 июня 1999 г. получил от Дмитриева задаток в сумме 50000 руб. (л.д. 139).
При предъявлении этих вещественных доказательств участникам процесса потерпев​ший Дмитриев и свидетель Боробов пояснили, что именно эти ксерокопии договора долевого участия в строительстве дома и счета-справки были сняты с оригиналов, предъявленных им Мельниковым в подтверждение его права собственности на квартиру. А договор о задатке и расписка подписаны лично Мельниковым в их присутствии при получении от Дмитриева 50000 руб.
Свидетель Изнаиров пояснил, что именно эти ксерокопии договора долевого участия в строительстве жилого дома и счета-справки принес Боробов в правление ЖСК «Руна» и пока​зывал ему.
Свидетель Бибин пояснил, что именно эту ксерокопию договора долевого участия в строительстве он видел в июне 1999г. в правлении, подпись в документе выполнена не им.
Содержание текстов договора № 31, обнаруженного на дискете, изъятой у Мартинович, и ксерокопии договора № 31. изъятой у Дмитриева, полностью совпадает, 

Это указывает на то, что именно при помощи указанной дискеты и компьютера Мельников изготовил подложные документы. Данный факт был подтвержден самим Мельниковым на предварительном следст​вии.
Виновность подсудимого также подтверждена фактом изъятия из его личной ячейки № 36 в ОБО при Ленинском РУВД г. Саратова для хранения ценного имущества второго экземп​ляра договора о задатке от 29.06.99г, с распиской Мельникова в получении от Дмитриева 50000руб. в счет обязательств по продаже квартиры (л.д. 66-67, 73), бланка договора уступки права требования между Мельниковым и АОЗТ «Босар-инТернсшнл» на квартиру № 190 в ЖСК «Руна» (л.д. 75).
Оценив исследованные доказательства, суд пришел к выводу о доказанности вины Мельникова в совершении мошенничества, то есть хищения чужого имущества путем обмана, в крупном размере. Его следует признать виновным в совершении преступления, предусмот​ренного п. «б» ч. 3 ст. 159 УК РФ.
Обман выразился в том, что Мельников в преступных целях изготовил подложные до​кументы, подтверждающие якобы его право собственности на квартиру, затем, обманывая Дмитриева, выдал себя за собственника квартиры, используя указанные подложные документы, и таким способом завладел имуществом потерпевшего в крупном размере, то есть в сумме, превышающей 500 минимальных размеров оплаты труда.
Назначая наказание, суд учитывает, что Мельников совершил умышленное, окончен​ное, тяжкое преступление против собственности.
Характеризуется Мельников положительно, страдает рядом хронических заболеваний. Его наказание смягчает активное способствование раскрытию преступления на начальном этапе предварительного расследования. Отягчающих обстоятельств нет.
Учитывая характер и общественную опасность преступления, личность подсудимого, влияние наказания на его исправление, суд пришел к выводу о необходимости назначения на​казания Мельникову в виде лишения свободы с конфискацией имущества.
Гражданский иск Дмитриева Э.Р. к Мельникову СВ. о взыскании 100000руб. в счет возмещения материального ущерба со ссылкой на ст. 381 ГК РФ подлежит частичному удов​летворению. А именно: на основании ст. 1064 ГК РФ с Мельникова надлежит взыскать в поль​зу истца 50000 руб., поскольку именно эта сумма денег явилась предметом хищения.
На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 300-303., 310, 312-315, 317 УПК РСФСР, суд
ПРИГОВОРИЛ:
Признать виновным Мельникова Сергея Вячеславовича в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 3 ст. 159 УК РФ, и назначить наказание в виде лишения свободы на срок 6 (шесть) лет с конфискацией имущества, с отбыванием наказания в исправительной ко​лонии общего режима.
Изменить Мельникову С.В. в зале суда меру пресечения с подписки о невыезде на за​ключение под стражу, с содержанием в СИЗО-l г. Саратова.
Срок отбывания наказания Мельникову СВ. исчислять с 7 июня 2000 г. и зачесть время задержания с 14 по 16 ноября 1999 г.
На основании ст. 1064 ГК РФ взыскать с Мельникова СВ. в пользу Дмитриева Э.Г. 50000 (пятьдесят тысяч) рублей в счет возмещения материального ущерба.
Вещественные доказательства: документы и дискеты хранить при деле.
Приговор может быть обжалован в Саратовский областной суд в течение 7 суток со дня провозглашения, а осужденным в тот же срок со дня получения копии приговора.
Председательствующий:
Народные заседатели:
