1-513/0З
ПРИГОВОР именем Российской Федерации
г. Саратов
28 ноября 2003 г.
Судья Ленинского районного суда г. Саратова Пуговкин А.В.,
при участии государственного обвинителя помощника прокурора Ленинского района г. Саратова Фроловой О. В.,
подсудимого Щепетова Александра Константиновича,
защитника Борисова С.В, предоставившего удостоверение № 1017 и ордер № 342\3
потерпевшей Саленко Г. И.
представителя потерпевшего адвоката Брыкова Н. Г., предоставившего удостоверение № 316 и ордер № 16,
при секретаре Ефремовой И. Г., Колкневой Е. О.,
рассмотрев материалы уголовного дела в отношении
Щепетова Александра Константиновича,
10.03.1983 г.р., уроженца г. Саратова, русского, гражданина РФ, с неполным средним образованием, не работающего, холостого, проживающего: г. Саратов, поселок Сокол, дача №6, кв.2, судимого:
19.08.1998
г.. по п.    Б, В ч. 2 ст. 158 УК РФ к 2 г. л\свободы условно с
испытательным сроком 2 г.,
24.08.1999
г. по п. А, Б, Д ч. 2 ст. 161 УК РФ, ст. 70 УК РФ  к 4 г. л\свободы,
  освободился на основании акта об амнистии 15.03.2002 г.,
    21.04.2003 г. по п. Г ч. 3 ст. 162   УК РФ, к 8 г.   л\свободы, с конфискацией имущества,
        05.06.2003 г. по п. Б ч. 2 ст. 131 УК РФ, ч. 5 ст. 69 УК РФ к 12 г. л\свободы,
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ
Установил:
Щепетов А. К. умышленно причинил смерть человеку при следующих обстоятельствах.
Около 01 ч. 14.05. 2002 г. Щепетов А. К. находился в состоянии алкогольного опьянения около д. 74 по ул. Лебедева Кумача г. Саратова, когда увидел проходившую мимо Саленко Ю. А..
Щепетов подошел к ней, и между ними возникла ссора на почве личных неприязненных отношений. В процессе ссоры у Щепетова возник умысел на совершение убийства Саленко. С этой целью Щепетов, подобранным с асфальта обрезком металлической трубы, нанес Саленко Ю. А. не менее 7 ударов по голове. Понимая, что он совершил убийство, и желая скрыть совершенное преступление, Щепетов перетащил тело Саленко Ю. А. в полисадник, расположенный около соседнего дома № 76 по ул. Л.-Кумача г. Саратова, где потерпевшая скончалась.
Смерть Саленко Ю. А. наступила от тяжкого вреда здоровью по признаку опасности  для  жизни  - тупой  травмы  головы  с  переломами  костей, свода  и
оснований черепа, с кровоизлияниями под оболочки и в желудочки головного мозга, осложнившаяся отеком и сдавлением головного мозга и массивной кровопотерей.
Подсудимый Щепетов А. К. вину в причинении умышленного убийства признал частично и показал, что вечером 13.05.2002 г. он выпивал в квартире своего знакомого Елисеева. Около 01 ч. ночи, он пошел к своей девушке, проживающей в д. 74 по ул. Л.-Кумача г. Саратова. Во дворе указанного дома он встретил ранее незнакомую ему Саленко Ю. А. Они познакомились, а потом по обоюдному согласию вступили в интимную близость на лавочке перед указанным домом. После окончания полового акта он сразу хотел уйти, на что Саленко сделала ему замечание. Он ей что-то ответил, а Саленко оскорбила его. Он потерял контроль, схватил металлическую палку в виде трубы и нанес потерпевшей удары по голове. Саленко упала, а он решил оттащить её в кусты, поскольку испугался, что их увидят и его задержат. Он оттащил Саленко к кустам у соседнего дома № 76, где оставил. По дороге он машинально взял сумочку потерпевшей. Сумочку он выбросил на трансформаторную будку, взяв из сумки только 200 руб. Он вернулся к Елисееву домой и сказал, что подрался с девушкой.
Точное количество ударов он не может назвать, поскольку находился в состоянии опьянения, был рассержен на Саленко. Вину признает частично, поскольку не хотел убивать потерпевшую и когда уходил, то она жаловалась, что ей больно. Выйдя на свет он увидел, что испачкал одежду в крови.
В основном свои показания Щепетов А. К. подтвердил при проведении проверки его показаний на месте (т. 2 л. д. 145-149).
Между тем, показания подсудимого не последовательны и они не соответствуют в полной мере установленным обстоятельствам.
Первоначально Щепетов показал, что Саленко снимала нижнее бельё ниже пояса, что он осознанно взял металлический прут и нанес им удары. От ударов Саленко упала. Он оттащил её в кусты, и он не знал, жива ли она или умерла. Он не мог пояснить одета ли была в тот момент потерпевшая. Елисееву он рассказывал о содеянном (т. 1 л.д.144)
При проверки показаний на месте Щепетов дополнил, что увидев как Саленко упала, он испугался, что она умерла, поэтому он решил спрятать тело в кустах. Он рассказал Елисееву о том, что ударил девушку по голове и просил никому об этом не рассказывать ( т. 1 л.д.146).
Щепетов не показывал, что пред тем как нанести удары он требовал, чтобы Саленко замолчала. Он не пояснял об оскорблении его потерпевшей как мужчины. Он не говорил о том, что Саленко была еще жива, когда он уходил.
Виновность подсудимого Щепетова А. К. подтверждается следующими
доказательствами:
Заключением эксперта, подтверждающим показания подсудимого, в части того, что смерть Саленко Ю. А. наступила не позже 03 ч. 14.05.2002 г. от тяжкого вреда здоровью по признаку опасности для жизни - тупой травмы головы с переломами костей свода и основания черепа, кровоизлияниями под оболочки и в желудочки головного мозга, осложнившаяся отеком и сдавлением вещества головного мозга и массивной кровопотерей.
На теле Саленко зафиксированы телесные повреждения: раны головы с переломами костей основания и свода черепа с разрывом твердой мозговой оболочки, ссадинами и кровоподтеками головы, костей и спины, образовавшиеся от действия тупого твердого предмета.
Кровоподтеки и ссадины тела не причинили вреда здоровью. Повреждения на спине подтверждают показания Щепетова о перетаскивании тела волоком.
Все повреждения прижизненны и причинены не менее чем от 7 травматических воздействий, приблизительно, за 1 час до наступления смерти, что прямо согласуется с показаниями Щепетова и Елисеева о времени совершения преступления, показаниями Щепетова о количестве нанесенных ударов.
Характер ран, линий переломов, ссадин головы, рук, обнаруженных на теле Саленко свидетельствует о нанесении повреждений тупым твердым, вытянутым предметом длиной не менее 12 см. с округлым или овальным поперечным сечением, что подтверждает показания Щепетова о нанесении ударов обрезком металлической трубы.
После получения черепно-мозговой травмы потерпевшая не исключено могла совершать самостоятельные действия в ограниченный единицами -десятками минут промежуток времени.
Обнаружение кровоизлияний в слизистую оболочку анального отверстия, ампулы прямой кишки, по мнению суда, не может являться признаками добровольного вступления в половой контакт.
В крови Саленко алкоголь не обнаружен, что прямо опровергает версию подсудимого об опьянении потерпевшей.
Заключение эксперта прямо опровергает версию подсудимого о перетаскивании погибшей, взяв её сзади за подмышки, поскольку множественность и однонаправленность ссадин на спине погибшей, наличие слущивание эпидермиса кверху свидетельствует о перетаскивании тела за ноги.
Повреждения на тыльных поверхностях кистей, которые свидетельствуют о попытках самообороны потерпевшей, опровергают версию подсудимого о развитии событий.
Заключение прямо опровергает версию подсудимого о нанесении ударов трубой первоначально, стоя лицом к лицу, и возможно последующих сбоку при падении тела, поскольку характер и взаиморасположение линий переломов свидетельствует о том, что первым из повреждений головы причинено повреждение в левой заушной области, второе - в левой затылочной области у сосцевидного отростка, третье - в области левого затылочного бугра (т. 1 л.д. 14-31);
Показаниями потерпевшей Саленко Г. И. о том, что её дочь вообще не потребляла спиртное, а перед смертью она рассталась с сожителем, по причине употребления им спиртного, и не хотела больше поддерживать отношения с мужчинами до окончания обучения. 14.05.2002 г. дочь не приехала на поминки бабушки. Позже они узнали о её гибели, а так же о том, что тело нашли под окнами квартиры, где она проживала одна. Не были обнаружены куртка, золотые изделия, паспорт, 350 руб. и другие вещи дочери, которые были у неё при себе. Позже она опознала в сумочке, обнаруженной при осмотре места происшествия с участием Щепетова, сумочку дочери.
Таким образом, потерпевшая опровергла версию Щепетова о нахождении Саленко Ю. А. в состоянии опьянения, о свободном знакомстве в ночное время с мужчиной, находившемся в состоянии опьянения, о добровольности вступления в интимную связь на улице, в нескольких десятках метров от имеющейся у нее квартиры.

Показаниями свидетеля Елисеева А. В. о том, что в ночь на 14.05.2002 г. Щепетов ушел от него в состоянии опьянения к своей знакомой. Спустя час или два Щепетов вернулся. Правый рукав, правая рука и обувь у него были в крови, на
джинсах были темные пятна. Щепетов рассказал, что он поссорился с девушкой и ударил её трубой по голове, что вроде бы убил её.
Указанные показания согласуются с первоначальными показаниями подсудимого. Показания Елисеева в судебном заседании о том, что Щепетов не говорил ему об ударах трубой и что потерпевшая, возможно, умерла, суд считает данными с целью смягчить наказание подсудимому, другом которого является свидетель. Его доводы о том, что следователь внес в протокол его допроса необходимые обвинению сведений, что он не смог этому противиться в силу своих личных проблем суд считает надуманными, тем более, что они ничем не подтверждаются.
Протоколом проверки показаний подсудимого на месте, при проведении которой из указанного подсудимым места была изъята женская сумочка, опознанная подсудимым, потерпевшей, а также знакомой потерпевшей, как принадлежащая Саленко Ю. А (т. 2 л. д. 167-169, 172-173);
Изъятая сумочка осмотрена и приобщена к материалам дела (т. 2 л. д.145-169);
Протоколом осмотра места происшествия, трупа, подтверждающим показания подсудимого и зафиксировавшем обнаружение трупа Саленко Ю. А. в насаждения между домами № 74 и 76, ближе к тыльной части дома 76. по ул. Проспект Строителей с телесными повреждениями на голове и других частях тела, с наличием кровоподтеков, наличие следов волочения на протяжении 30 м.
Протокол осмотра места происшествия опровергает показания подсудимого о том, что половой акт состоялся на лавочке, поскольку на трупе спущены брюки, и нет нижнего белья. Соотнеся этот факт с позой трупа, заключением эксперта о
перетаскивании тела за ноги, о направлении следов волочения к углу дома № 76, судом сделан вывод о не соответствии показаний подсудимого имевшим место событиям. Этот вывод подтверждается также тем, что бюстгальтер, колготки, очки, брючный ремень, туфли обнаружены в непосредственной близости от трупа. Солнцезащитные очки (т. 1 л. д. 10, фото 1), несомненно, в ночное время лежали в сумочке. О том, что потерпевшая снимала бюстгальтер, Щепетов не пояснял, поскольку этого не было и это обстоятельство не вяжется с его версией происшедшего. Обнаружение в следах волочения деталей наручных часов, пятен обильного кровотечения (размеры пятен 70x15 см.) опровергает показания подсудимого в совокупности с приведенными выше доказательствами его показания о наслоении крови на правую брючину его джинсов в районе бедра, на правый рукав и обувь при перетаскивании тела, поскольку в этом случае наслоений крови должно быть больше (т. 1 л. д. 2-10);
Заключение эксперта подтверждает показания подсудимого об оставлении следов спермы на колготках потерпевшей (т. 1. л. д.149 -159).
Это же заключение опровергает показания подсудимого, поскольку в нем зафиксировано, как и в протоколе осмотра вещей (т. 1 л.д. 122-125), то, что:
бюстгальтер порван, крючок на застежке отсутствует, бретели сзади оборваны, на правой чашечке обнаружено прерывистое пятно крови, и указанные обстоятельства исключают добровольность со стороны потерпевшей снятие этого предмета туалета;
на очках экспертом обнаружены следы крови и наложение пучков волос;
на левой задней половине колготок обнаружено пятно с наслоением земли и следов спермы и указанные обстоятельства не согласуются с показаниями подсудимого   о   добровольности   совершения   полового   акта   на   лавочке,   что
нагляднее в совокупности с фактом обнаружения колготок рядом с трупом и другими доказательствами, приведенными выше, а также утверждением Елисеева о том, что у Щепетова по возвращении был испачкан в земле правый рукав его толстовки.
Анализ представленных доказательств позволяет суду сделать однозначный вывод о наличии в действиях подсудимого Щепетова А. К. состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ - убийства, т. е. умышленного причинения смерти другому человеку.
Действия подсудимого квалифицированы как убийство, исходя из установленных обстоятельств дела: удары наносятся целенаправленно в жизненно важный орган - голову, предметом явно способным причинить опасные для здоровья повреждения, а также локализация и характер повреждений на голове. О наличии прямого умысла на убийство помимо этого свидетельствуют последующие действия подсудимого: не щадящее перемещение тела за ноги в безлюдное место с целью скрыть следы преступления, не оказание помощи.
Определяя вид и меру наказания, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность подсудимого, влияние назначенного наказания на его исправление.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, - нет. Обстоятельство, смягчающее наказание подсудимого, - явка с повинной.
Суд учитывает, что Щепетов А. К. признал вину частично, положительно характеризуется, а вместе с тем, что он не работает, что  им совершено особо тяжкое преступление по прошествии незначительного промежутка времени после освобождения из мест лишения свободы, и считает, что личность подсудимого представляет повышенную общественную опасность, поэтому исправление Щепетова не возможно без изоляции от общества.
Учитывая совокупность обстоятельств дела и данные о личности подсудимого, суд считает необходимым назначить отбытие наказания в тюрьме на часть срока.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 307, 308 и 309 УПК РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ
Признать Щепетова Александра Константиновича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ, и назначить наказание в виде лишения свободы на срок 11 (одиннадцать) лет.
На основании ч. 5 ст. 69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения наказаний к назначенному Щепетову А. К. наказанию частично присоединить наказание по приговору Ленинского районного суда г. Саратова от 05.06.2003 г. и окончательно определить наказание Щепетову А. К. в виде лишения свободы на срок 18 (восемнадцать) лет с отбытием наказания 10 (десять) лет в тюрьме, а оставшуюся часть в исправительной колонии строгого режима.
Меру пресечения    Щепетову А. К. оставить прежней - содержание под стражей.
Начало срока отбытия наказания Щепетову А. К. исчислять с 20.10.2003 г.
Зачесть Щепетову А. К. в срок отбытия наказания время содержания его под стражей с 05.01.2003 г. до момента избрания им меры пресечения в виде заключения под стражей по настоящему уголовному делу.
Вещественные доказательства - одежду с трупа Саленко Ю. А., очки, ремень детали часов, листья, баночку из-под йода, окурки, сумку, хранящиеся в Ленинском районом суде г. Саратова, - уничтожить. Видеокассету оставить при деле.
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Приговор может быть обжалован в кассационном порядке в Саратовский областной суд в течение 10 суток со дня его провозглашения, а осужденным, содержащимся под стражей, - в тот же срок со дня вручения ему копии приговора. В случае подачи кассационной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом кассационной инстанции.
Председательствующий:
На 28.11.2003 г. приговор в законную силу не вступил 
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