Дело №1-290

ПРИГОВОР

 ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ  ФЕДЕРАЦИИ

   г. Саратов                                26.05.2004 г.

Судья Ленинского районного суда г. Саратова Пуговкин А.В., с участием государственного обвинителя прокуратуры Ленинского района г. Саратова Фроловой О.В., подсудимых Токаревой Татьяны Серафимовны, Голованова Дмитрия Александровича, Саликова Рушана Кашафовича,защитников Борисова С.В., предоставившего удостоверение № 1017 и ордер № 174‑У,защитника Трячкова С.П., предоставившего удостоверение № 1421 и ордер №  4 944, защитника Панжукова  К. Н., представившего  удостоверения № 853 ордер № 6318, при секретаре Колкневой Е. О., Пируевой О. Е., рассмотрев материалы уголовного дела в отношении:
Токаревой Татьяны Серафимовны 
20.08.1957 г.р., уроженки г. Саратова, гражданки РФ, русской, имеющей среднее образование, замужем, не работающей, не судимой, проживающей по адресу: г. Саратов, ул. Антонова, д. 6, кв. 13,
Голованова Дмитрия Александровича,
18.08.1957 г. р., урож. г. Саратова, русского, гражданина РФ, холостого, имеющего ребенка 2003 г. р., не судимого, Саратов, ул. Антонова, д. 6 кв. 4,
Саликова Рушана Кашафовича,
21.04.1959 г. р., урож. с. Елшанка Воскресенского района Саратовской области, татарина, гражданина РФ, не работающего, холостого, судимости не имеющего, проживающего: г. Саратов, ул. Антонова, д. 7-А, кв. 25,
обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного  п. А, Г ч. 2 ст. 161 УК РФ
УСТАНОВИЛ:
 с
Саликов Р. К., Токарева Т. С, Голованов Д. А. по предварительному сговору совершили открытое хищение с причинением в отношении потерпевшего насилия, не опасного для жизни, здоровья угрозой причинения такого насилия при следующих обстоятельствах.
09.02.2004 г., около 01 ч. Токарева Т. С, Голованов Д. А., Саликов Р.   К.,  Полушкин Г.  Ф.,  распивали спиртные нгапритки в квартире Голованова № 4 дома 6 на ул. Антонова г. Саратова. Во время распития  спиртных  напитков  Голованов,  Саликов Токарева предложению последней вступили в сговор на открытое похищение чужого имущества. Осуществляя свой преступный умысел, Токарева потребовала, чтобы Полушкин  Г.Ф. отдал им свою куртку. Полушкин отказался, не отказавшись от своих преступных намерений, Токарева нанесла Полушкину удар кулаком в лицо, причинив кровоподтек на правой щеке, а другой рукой столкнула его со стула, отчего Полушкин упал на пол.
He давая потерпевшему подняться, действуя совместно согласно распределенным ролям, применяя насилие не опасное для жизни и здоровья, Токарева села потерпевшему на ноги, удерживая его, таким образом, на полу, а Голованов умышленно нанес потерпевшему удар кулаком в левое ухо, Саликов нанес Полушкину удар кулаком по голове, причинив кровоподтеки в левой заушной области, на левой ушной раковине, в окружности левого глаза, на нижнем веке правого глаза, не расцениваемые как вред здоровью. После этого Саликов и Голованов сорвали с потерпевшего, открыто похитив, принадлежащую Полушкину кожаную куртку стоимостью 3500 руб. После этого Токарева и Саликов с похищенным с места происшествия скрылись. Голованов остался в квартире, не давая Полушкину выйти и сообщить о совершенном преступлении работникам милиции.
Разбирательство по делу проведено в особом порядке, поскольку вину Голованов, Саликов и Токарева признали полностью, ходатайствовали о проведении судебного разбирательства в таком порядке, ходатайство заявили добровольно после консультации с защитниками, они понимает последствия заявленного ходатайства, и обвиняются в совершении тяжкого преступления, а возражений от других участников судебного заседания не поступило.
Принимая во внимание, что обвинение, предъявленное Голованову Д.А., Саликову Р.К. и Токаревой Т.С. обосновано, что оно подтверждается собранными по делу доказательствами, суд, считает, что в их действиях имеется состав преступления, предусмотренный п. А, Г ч. 2 ст. 161 УК РФ - грабеж, т.е. открытое хищение чужого имущества, совершенное по предварительному сговору группой лиц, с применением насилия не опасного для жизни, здоровья, угрозой применения такого насилия.
Определяя вид и меру наказания, суд учитывает характер и степень общественной опасности преступления, личность подсудимого, влияние назначенного наказания на его исправление, условия жизни его семьи.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимых, нет.
Обстоятельство, смягчающее наказание подсудимых, - добровольное возмещение причиненного ущерба.
Суд учитывает, что Голованов совершил тяжкое преступление, а вместе с тем, что он признал вину, характеризуется положительно, один содержит свою семью, не судим, имеет на иждивении малолетнего ребенка, что является смягчающим наказание обстоятельством, и с учетом всех данных о его личности считает, что его исправление возможно без изоляции от общества.
Суд учитывает, что Саликов совершил тяжкое преступление, а вместе с тем, что он признал вину, характеризуется положительно, и с учетом всех данных о его личности считает, что его исправление возможно без изоляции от общества.
Суд учитывает, что Токарева совершила тяжкое преступление, а вместе с тем, что она признала вину, характеризуется положительно, и с учетом всех данных о её личности считает, что её исправление возможно без изоляции от общества
Назначение целесообразным.

дополнительного

наказания

суд

не

считает
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК  РФ, суд
ПРИГОВОРИЛ:
Признать Токареву Татьяну Серафимовну, Голованова Дмитрия Александровича, Саликова Рушана Кашафовича - каждого виновным в совершении преступления, предусмотренного п. А, Г ч. 2 ст. 161 УК РФ и назначить наказание в виде лишения свободы без штрафа на срок:
Токаревой Т. С. - 2 г. 6 мес.,
Голованову Д.А. - 2 г. 5 мес.,
Саликову Р. Д.  - 2 г. 6 мес.
На основании ст. 73 УК РФ назначенное Токаревой Т. С, Голованову Д. А., Саликову Р. Д. наказание считать условным, установив каждому испытательный срок 3 (три) года, обязав осужденного не менять постоянного места жительства, работы без уведомления уголовно-исполнительной инспекции по месту жительства, периодически являться для регистрации.
Меру пресечения Токаревой Т. С, Голованову Д. А., Саликову Р. Д.  оставить прежней - подписку о невыезде.
Вещественные доказательства - шапку, оставить у потерпевшего.
Председатель
Пуговкин А. В.
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Приговор может быть обжалован в кассационном порядке Саратовский областной суд в течение 10 суток со дня его провозглашения, с соблюдением требований ст. 317 УПК РФ. В случае подачи кассационной жалобы осужденный вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом кассационной инстанции.
